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Mai lapszámunkból:
w Május 1-én Kolozsváron 80 ezer dolgozó tüntetett a. béke 

mellett. (1. oldal).
w Á dolgotok százezrei lelkesedéssel ünnepelték május 1-ét 

a fővárosban. (1. oldal).
Az amerikai imperialisták a fajelmélet folytatót (2. 
oldal).
Az Állami Tervbizottság közleménye az Állami Terv, 
teljesítéséről 1951. első évnegyedében. (3. oldal).
Kolozs-tartomáiiy területén 91 százalékban teljesítették a 
vetést. (5. oldal).

Májw 1-éu, a nemzetközi harci saapján
Kolozsváron 80 ezer dolgozó tüntetett a béke mellett

Május elsején Kolozsvár lakossága zeneszóra ébredt. A hadsereg, az üzemék zenékarai végigjárták az 
utcákat, munkásindulókká] köszön tik a dölgozókat, Ütemes dobpergések hif dfetlk az ünnepet, a világ 
dolgozói saoíidarltásának napját.

A béke, a szabadság' jegyében ünnepelnek Kolozsvár dolgozói. Az épületeket, kirakátokáti vtQ&ny-. 
oszlopokat díszbe öltöztették. Jelszavas feliratok hirdetik a békét, Sztálin elvtárs s a Román Munkáspárt’ 
iránti ragaszkodást, szeretetet, a világ dolgozóival való testvéri együttműködést. A „Mlhai Viteazul”- 
térre Özönlő emberáradat a munkásosztály klasszikusainak, a Román Munkáspárt Központi Vezetőségé
nek, valamint a munkásosztály dicső harcosainak arcképét hozza. Peeankéht érkeznek végeláthatatlan 
sorok, a dolgozók tízezrei, akik az üzemekben, vállalatoknál, -ántétóhényékhM megsokszorozott tiormá- 
tulteljésitéssel köszöntöttek május l-é4 a| munkásosztály nemietközi harci napját.

Az ünnepi nagygyűlést Sfar- 
lea Vasile elvtárs nyitotta meg. 
Üdvözölte Kolozsvár dolgozóit,

•— Elvtársak! A szocuarsták 
1889. évi párizsi kongresszusán 
határozták el, hogy május 1-ét 
a világ dolgozóinak harci ünne-majd átadta a szót Dejeu Bu- 

mitru elvtársnak, a Komán . . __
Munkáspárt Kolozs-tartományi szódét Dejeu elvtárs-

pévé nyilvánitják - kezdte be.

[vezetősége fölső titkárának, óta eltelt 62 év alatt
— Az 
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Dejeu Dum^ru elvtárs ünnepi beszédet tart a dolgozók előtt

ggg

Októberi Szocialista Forrada
lom eredményeként a Szovjet
unióban diadalmasán épül a 
kommunizmus, a Szovjetunió 
dolgozói a nagy honvédő hábo
rú utáni ötéves, terv előirány
zatát négy év. és 3 hónap alatt 
teljesítették. Ezalatt az idő alatt 
73 százalékkal emelkedett a

mondotta ~~ áz aláír ásgyüjtési 
mozgalom a hazánk megerősíté
séért vívott harc jegyében zaj. 
ük. Kolozs-tartományban eddig, 
több mint 400.000 aláírást gyűj
töttek a felhívásra., ez bizonyít
ja népünk tántoríthatatlan bé
keakaratát. . -

— Országunk dolgozói —>

poh a világ dolgozóinak száz
milliói bátran fejezik ki határo
zottságukat, törhetetlen akara
tukat és felvonulnak seregszem
lét tartva erejük felett, a béke 
megvédéséért, a szocializmusért 
.vívott harcban.

A továbbiakban Dejeu elv
társ ráiputütott, hogy a mun
kásosztály harcának legnagyobb 
gyötolrnó a Nagy Októberi Szó*  
eialistia Forradalom volt, amely 
hatalmas lendületet adott a 
munkásosztály harcának a kapi
talista és függő 'országokban. A 
Nagy Októberi Szocialista For
radalom győzőimé nyomán in; 
dűli harcba az antol—amerikai 
imperialisták ellen az ötszáz
milliós kinai nép, kiűzve az im
perialistákat és lakájaikat or-

Május elsején, a dolgozók nemzetközi szolidaritásának napján, a 
kolozsvári picmirok nyitották meg a felvonulást.

szagából. Ez hatalmasan meg- Szovjetunió ipari termelése 1940-
növelte a béke, a 
táborát. A népi 
országoknak, i.gy 
fasiszta iga. alóli

szocializmus hez viszonyítva és 62 százalék- 
demokratikus kai emelkedett a, szovjet dol- 
hazánknak a gozók jövedelme. 1

felszabadítása 
elvtárs—1 tet- 
ma szabadon,

— folytatta P.ejeú
to lehetővéí hogy _____  .
a szocializmus gazdasági alap- • 
jajt lerakó ötéves tervünk telje
sítéséért 'vivátt harc feltételei 
között ünnepelhetjük május el-
sej ét. — pejen elvtárs ezután 
rámutatott arra. hogy, a Nagy

A továbbiakban Dejeu elv
társ rámutatott a tőkés orszá_ 
gokban fokozódó munkanélküli
ségre, éhínségre és nyomorra.

Ezután a Béke Világtanácsa 
felhívásának aláírására irányu
ló világmozgalomról beszélt 
Dejeu elvtárs. Országunkban —

A dolgozók százezrei lelkesedéssel ünnepelték május 1-ét a fővárosban
BUKAREST. — A fővárosi dol- 

gbzók százezrei vonultak fel má
jus 1-én a bukaresti Sztálin-téren. 
Lelkesedéssel ünnepelték május 1- 
ét. a dolgozók nemzetközi harci 
napját. Az ünnepség megkezdése 
ellőtt felavatták a Sztálin-téren a 
dolgbzók^ nagy tanítómesterének, 
hazánk dolgozói felszabadítójának, 
támogatójának és legjobb barátjá
nak, Sztálin elvtársnak a szob
rát, Ugyanezen a napon avat
ták fel az uj' kulturparkot, 
amely a hasonló szovjet par
kolt mintájára létesült, és ugyan
csak Sztálin elvtárs nevét viseli.

Az avató-ünnepségek után reg
gel 9 órakor kezdődött meg a fővá
rosi dolgozók hatalmaS'«eregszem- 
léja. A fővárosi dolgozók már a 
kora reggeli órákban zsúfolásig 
megtöltötték a Sztálin-teret és a 
Sztálin-tér felé vezető utcákat. Ha
talmas lelkesedéssel fogadták a Ro
mán Munkáspárt vezetőit, a Ro
mán Népköztársaság Nagy Nemzet
gyűlése Elnöki Tanácsúnak és a 
kormány tagjait. A dolgozók a 
Szovjetuniót, a v'.lágbéko megingat
hatatlan bástyáját. Sztálin elvtár- 
Mt, a dolgozók nagy tanítómesterét, 
n Román Munkáspárt Központi Ve
zet ftcégo tagjait éltették, élükön 
Gheorghe Gheorghlu-Deji elvtárs
iul. Hosszú perceken ót tartott az 
éljenzés, s hatalmas tnpsorkón töri 
kt. amikor a diszemelvényen meg
jelentek a Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetősége tagjai, élültön Gh.

Gheorghiu-Dej1, Ana Pauker, Va- 
slle Luca és Teoharl Georgescu 
elvtársakkal,

A diszemelvényen helyet, foglal
tak még S. I, Kavtaradze, a Szov
jetunió nagykövete, Van Vu Pin, a 
Kínai Népköztársaság nagykövete,

Sztálin arcképeit, a Román Mun
káspárt Központi Vezetősógo tag
jainak arcképeit és a testvérpártok 
vcae'iá'nek arcmásait hozták ma- 
sukkal.

A pionírok felvonulása után a 
„Vörös Grlvica" vasúti főműhelyek 
dolgozói következtek. A vasúti fő
műhelyek dolgozói termelési grafi-

Dobri Terpesev, a Bolgár Népköz
társaság nagykövete, Wojcioch 
Wrzozek a Lengyel Köztársaság konokat hoztak magukkal, 
nagykövete, Kalló Iván, a Magyar

ame-

Népköztársaság meghatalmazott 
minisztere, I. Bábltzkj a Csehszlo
vák Köztársaság ügyvivője, H. 
Gock, a Német Demokratikus Köz
társaság meghatalmazott miniszte
re, K. Hobdarl, az Albán Népköz
társaság ügyvivője, valamint a dip
lomáciai testület más tagjai. Jelen 
voltak a tribünön a Szovjetunió, a 
Kina! Népköztársaság és a nép# de
mokratikus országok munkáskül
döttségei, valamint az olasz mun
kásosztály küldöttel,

■ Az ünnepség megnyitása után Gh. 
Apostol elvtárs mondott ünnepi be
szédet, majd megkezdődött a fővá
rosi dolgozók hatalmas seregszem
léje.

A felvonulást a hazafias munkás' 
gárda tagjai nyitották meg. Fegy
verrel a kezükben vonultak fel 
azok a munkások, akik ezelőtt hét 
évvel szembeszáll tak a hitlerista 
hódítókkal. Zászlóalj zászlóalj után 
vonult el, majd a pionírok követ
keztek. A felvonulók zászlóerdőkct, 
a munkásosztály klasszikusainak 
arcképeit, Marx,-Engels, Lenin és

lyeknek adatai azt a hatalmas küz
delmet mulatták be számokban, 
amit munkásosztályunk folytat a 
béke megszilárdításáért, az ötéves 
terv teljesítéséért, a szocializmus 
építéséért hazánkban.

A „Vörös Grivica" dolgozói után 
az „Augusztus 23" üzemek munká
sai következtek, őket a „Republica" 
üzem dolgozó) követték, majd a 
„Bukarest" cementgyár munkásai 
jöttek.

A felvonulást a „Vasllo Roaita" 
üzemek dolgozói folytatták, akik 
az első sarokban az üzem élmunká
sainak arcképeit hozták magukkal. 
A „Vaslio Roaita" mezőgazdasági 
gépgyár dolgozót táblákat vittek, 
amelyek azt a hatalmas segítséget 
jelképezték, amit a munkásosztály 
nyújt a dolgozó parasztságnak bő
séges, boldog élete megteremtésé- 
re

Ezután a „Villamossági Gépgyár" 
dolgozói következtek, majd a „Gya
potipar'' tizem munkásai, akik élén 
C'nca Marta, az SO szövőszéken 
dolgozó élmunkásnő haladt. A „Da. 
cia" fonóda dolgozói következtek,

majd a „Románia” fonoda munká
sai.

A bukaresti dolgozók százezres 
tömegeinek hatalmas seregszemlé
jét a Gh. Gheorghiu-Dej - rajon 
üzemeinek dolgozói folytatták. Leg
elői a bukaresti „Dinamó" gyár 
munkásai haladtak, akik erőtmeg- 
feszítve küzdenek, hogy minél több 
viiiamosipari felszerelést állítsanak 
elő a villamositási terv teljesítésé
re.
Sorra következtek a többi üzemek 

dolgozói. A „Simo Donka" üzem 
dolgozóit a rádiógyár munkásai kö
vették, majd a Bukarest-tartomfinyi 
kollektiv gazdaságok dolgozó pa
rasztjainak küldöttei következtek.

Az „Uj Idők”, a „November 7” 
textilgyár majd a „Gyapotlpar" 
dolgozói után az építőmunkúsok 
vonultak fel, akiket a Idllönböző 
szövödék, a harlsnyagyárak és a 
gyógyszerúrugyár munkásai követ
tek. A felvonulást a Sztálln-rajonl 
egyetemi hallgatók folytatták, majd 
a nyomdaipari munkások és a 
„Vulcnn" gyár dolgozói jöttek.

Végeláthatatlan sorokban, Jelsza
vakat harsogva hömpölyögtek a 
főváros dolgozót a Sztálln-tér felé. 
Forradalmi dalokat énekeltek, ha
talmas lelkesedéssel ünnepelték 
május elsejét.

Sorra vonultak el az emelvény 
előtt a különböző üzemek és intéz
mények dolgozói. Az órákon át tar
tó felvonulást a főváros sportolói
nak szlnpompás sorai zárták be.

folytatta Dejeu elvtárs ~ a Ro
mán Munkáspárt vezetésével, a 
munkában elért hatalmas sike
rekkel ünnepük a hetedik sza
bad május elsejét, 106.4 száza- . 
lókkal teljesítve az'Ötéves terv 
első negyedévi előirányzatait. 
Május elseje megünneplése eb
ben a3 évben egybeesik a Ro
mán Kommunista Párt megala
kulása 30. évfordulójára való 
előkészületekkel, ami fokozott 
lelkesedést váltott ki országunk 
dolgozóiból. •

Dajeu elvtárs ezután azokról 
a munkavállalásokról szólott, 
amelyeket Kolozs-tartomány 
dolgozói tettek Pártunk 30 éves 
évfordulójának megünneplésére. 
Ezekből a vállalásokból a szo
cialista versenyek nagyméretű 
kitér,tesztjével eddig nem is
mert kiváló eredmények szület
tek: a Herbák János-müvek dol
gozói például a felajánlott 
5,700000 lejes megtakarítással 
szemben több mint 6 millió le
jes megtakarítást tertek el. A 
CFR műhelyek a 800.000 lejes 
megtakarítás helyett eddig már 
több mint 2 millió lejes megta
karítást értek el. Ehhez hasonló 
eredményeket értek el tartomá
nyunk többi intézményeinek és 
üzemeinek dolgozói is. A mező- 
jtazidaságbnn az esős időjárás 
ellenére, dolgozó parasztságunk 
a tavaszi vetési tervet 91 száza
lékban megvalósította. Ebbon a 
munkában az élen állnak nz ál
lami gazdaságok és kollektiv, 
gazdaságok dolgozó parasztjai-

— Országunk munkásosztálya 
— mondotta végül Bejen elvtárs 
— ezeket az eredni én yokot Pár
tunk, a Központi Vezetőség és 
Gh. Gheorghiu-Dej elvtárs bölcs 
vezetése nyomán érte el. Tegyük 
az idei május 1-ét nz ötéves terv, 
teljcsitósóért, n békéért, nz nme- 
rikni—angol imperialisták hábo
rús készülődései elleni bura, 
napiévá. Forduljunk még na- • 
gyobb szeretettel és hálával fel-: 
szabaditónk, n Szovjetunió és 1

(Folytatása a 4. oldalon.)



Sztálin elvtárs jelenlétében folytát le a moszkvai Vörös 

Téren a hagyományos május elsejei lelkes ünnepségek

MOSZKVA. (Agerpres.) függetlenségükért harcoló Ko-
Május elsején a Szovjetunió fő_ reai Népi Demokratikus Köz. 
városa, Moszkva, ünnepi díszt társaság, küldöttei, továbbá az 
öltött.'Mindenütt a május else- angol, amerikai, franciaországi,
jei jelszavak, Lenin és Sztálin 
hatalmas; zászlókkal díszített 
arcképe volt látható. A Vörös 
Tér lenyűgöző látványt nyúj
tott. A diszemelvényekfcel szem
ben lévő épületet hatalmas vö
rös zászlók és a szövetségi köz
társaságok címerei díszítették. 
Az épület homlokzatán a követ
kező jelszó álloft: „Lenin zász.

olaszországi, németországi, hol
landiai, svédországi, finnorszá
gi, dániai, ausztriai, kanadai, iz
landi és más országok dolgozói
nak megbízottai. Itt vannak to 
vábbá a diplomáciai testület 
tagjai és a katonai attasék.

A díszszemlét a Szovjetunió 
hadügyminisztere, Alexandr Va-

ködnek, a szovjet haderők ma
gas katonai kiképzéséről tettek 
tanúságot.

A katonai díszszemle befeje
zése után néhány pillanatra

sziljevszki j, a Szovjetunió mar
laja alatt, Sztálin vezetésével sallja tartotta. Á díszszemlét 
előre a kommunizmus győzel-
méért!" A történelmi nevezetes
ségű mauzóleum homlokzatán1 a 
következő felírás volt: „Testvé
ri üdvözlet a békéért, a demo
kráciáért, a szocializmusért har
coló összes népeknek!”

Pontosan 10 órakor kezdő
dött a moszkvai Vörös Téren a.

Pável Arteniev vezérezredes ve
zette.

Miután Vasziljevszkíj nw_ 
•sáli elvonult a Vörös Téren és 
a közeli utcákon felsorakozott 
csapattestek előtt, a mauzóleum 
dísztribünjére ment és beszédet 
intézett a díszszemlén résztvevő 
csapatokhoz, a -szovjet haza ösz-

csönd borult a Vörös Térre, 
majd megszólaltak a harsonák 
és. az ünneplők hatalmas töme
ge, zárt sorokban vonult, fel 
a Vörös. Téren. Vörös zászlókat 
lengetett a szél. A mauzóleum 
előtt pionírok haladtak el, utá
nuk a moszkvai sportegyesüle
tek képviselői; 12000 ifjú vonult 
el. A lelkesen ' tüntetők virág; 
csokrokkal kezükben, hosszasan 
és lelkesen éltették a nagy Sztá
lint, a Bolsevik Párt vezetőit és 
a szovjet kormány , tagjait. A 
pionírok soraiból kivált; egy is
koláslány., hatalmas . virágcso.

VasziSjevszkíj marsall, a Szovjetismó 
hadügyminiszterének május 1 -i 

napsparancsa
MOSZKVA. — (Agerpres.) Vasziljevszkij marsall, a Szovjet

unió hadügyminisztere a következő napiparancsot intézte május 
elseje alkalmából a Szovjet Hadsereg tagjaihoz:

Katona és altiszt elvtársak! Tiszt és tábornok elvtársak!
Ma a Szovjet Hadsereg egész népünkkel együtt ünnepli május 

elsejét, a dolgozók nemzetközi szolidaritásának napjájt, a világ 
munkásai testvériségének napját. , .

A szovjet nép május elsejét a gazdasági és a kulturális epi. 
tés minden terén különös győzelmekkel fogadja. Lenin és Sztálin 
pártjának vezetésével országunk dolgozó emberei sikerrel telje. 
Hitették a háború utáni sztálini ötéves tervet és bizalommal ha
ladnak a kommunizmus építésének újabb győzelmei felé.

Hadseregünk a legteljesebb hűséggel a Kommunista Párt és 
a szovjet kormány iránt, éberen őrködik a szovjet emberek alko
tó munkája felett. r

A csapatok az uj harei és politikai előkészületek térén telje
sítvén a nagy Sztálinnak a Szovjet Hadsereg által megjelölt 
feladatait újabb sikereket értek el.

Május elseje alkalmából üdvözlöm a hadsereg teljes létszá
mát és a .katonáknak, altiszteknek, tiszteknek és tábornokoknak 
a katonai tudományok elmélyítésében,, a fegyelem megerősitésé- 

____ „„ ben és a hadsereg harci szellemének fokozásában újabb sikere- 
korral a kézében, a mauzóleum kívánok. . '
felé indult és a hatalmas virág- A dolgozók nemzetközi ünnepe tiszteletére elrendelem: 
csokrot átnyújtotta Sztálin elv- Ma i.^n hazánk fővárosában, Moszkvába, a szövetségi
társnak. A Vörös Térre Lenin fővárosában, valamint Kalinirigrádban, Lvovban,
-- — ............................................................ Lenin-és Sztálin, arcképét vive,. újabb Habarovszkban, Vladivosztokban és a hős városokban,
és újabb lelkesen tüntető oszlo- „rá(jban .Sztálingrádban, Szevasztopolban. és Odesszában húsz tű- 

zvK- írnvinl Inlr -Prtl A YYl.nrlril ÖP *1  - - *■» j «• , 1 • _ _n 1 ~pok vonultak fel. Ameddig a 
szem ellátott, a Szovjetunió

hagyományos május elsejei ka- SZes fegyveres erőihez.
tonai díszszemle. A Szovjet Hadsereg'diszfelvo-

. . . nulását a katonai akadémiák
A mauzóleum diszemelyenyen növandékei nyitották meg- Utá-

Kommunista (bolsevik) Pártja 
Központi Bizottsága. Politikai
Irodája tagjainak fényképei, a

zérségi disztüzet adjanak le-
Éljen hazánk, a Szocialista Szovjet Köztársaságok Sző ve t-

sége!
Éljen a nagy szovjet nép és vitéz hadserege!

megjelent Joszif Visszárionovics 
Sztálin elvtárs és legközelebbi 
harcos elvtársai, á Párt vezető
ségének tagjai és a szovjet kor.

nuk a határőrök, a‘Szovjet hatá
rok éber őrei vonultak el a

Bolsevik Párt május elsejei jel
szavai látszottak.

Moszkva lakosai ezer és ezer
diszemelvény előtt. A száraz- feiiratot vittek, amelyek a 
földi egysegek felvonulásává! ■ . , , , . n ,,
egyídŐben megkezdődött a légi- s'z V3e e !

many tagjai. <?rők diszfelvonulása. A légierők kajának eredményeit, a háború
A Kreml fala mellett lévő diszfelvomjlását Vaszilíj Sztá- utáni ötéves terv ragyogó ered- 

diszemelvényen a mévhivottak J™’ a légierők altábornagya menyeit hirdették és újabb győ- 
helyezkedtek el- a Szovjetunió ■ “^ymotoros repulogepevel nyi- Nmekre hívták a dolgozókat a neiyezdicuiOK ei. a ozovjeiumo tóttá meg. A Vpros Tér fölött . , r
és az Orosz Szovjet Szocialista bombavetők és vadászrepülőgé_ kommunizmus epitesere. 
Szövetségi Köztársaság Legfel- pék szálltak cl. A dísztribün Tíz- és tízezer ember vonult

Éljen a mi szovjet kormányunk! I
Éljen a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja!
Éljen nagy vezetőnk, a hadsereg tanítója és (parancsnoka,

Sztálin elvtárs.
A Szovjetunió‘hadügyminisztere:

vasziljevszkíj
a Szovjetunió marsallja.

Tovább terjed a sztrájkhullám 
■ a kapitalista országokban

Szövetségi Köztársaság Legfel-
ső Tanácsának képviselői, mi
niszterek, az iparban és a mező-

SPANYOLORSZÁG. — (Ager- Az igazgatóság túlórázásra kö- 
i- telezte a kikötőmunkásokat es

gazdaságban kitűnt élmunká-. fa hagyományainak továbbvi- 
sok, a szovjet tudomány és kul- vőí vonultak ,81, majd'utánuk: a 
túra emberei, számos külföldi legfejlettebb .technikai felsze

reléssel ellátott lovassági, gya-

-e i L 1- í --------- -------------- ---------- BJrAIN IVlAUÍÖZiAtt. — fAgei-
előtt tovább folyt a csapatok ej a, yörös Téren. Zenekarok. pres.) A „Franco Presse” jelen 
felvonulása, A szovjet tenge- kai az élen, újabb és újabb lel- tése szerint. Spanyolország az intézkedés elleni tiltakozás- 
részek, a .B«-. énoH8 Kmeset indultat <MMa« Womiuyaíhan az képen léptek sztaijkba. A ki-

» Kreml tele. A szórj*  embe. WH ..... "kötőben 20 kirakodásra váró ha-

küldöttséig tagjai. Itt vannak a 
népi demokratikus országok dol
gozóinak képviselői, a nagy ki- patok, amelyek a szovjet ország 
naí nép, a szabadságukért és békéje és biztonsága felett" őr_

logsági, tüzérségi . .. és hareiko- 
. csis alakulatok haladtak. A esa-

rek örömmel és hatalmas lelke
sedéssel ünnepelték meg május 
Lét, az egész világ dolgozói 
nemzetközi szolidaritásának ün
nepét.

mány megtorló intézkedései el_ jó vesztegel. , ’
leni tiltakozásképpen; sztrájkba NYUGATyNÉMETORSZAG- 
léptek. Tolosa városában a nők — Würtenberg-Badenben 20.000 
hatalmas aiányu éhségtüntetést fémipari dolgozó lépett sztrájk

ba. A munkások az áraknak 
megfelelő béreket követelnek.

HOLLANDIA. — (Agerpres.) 
a „De Waarheid” cimü lajs je-
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FEN JAK.,

A koreai hadihelyset
koreai néphadsereg főparancs
nokságának legutóbb kiadott 
hadi jelentése szerint, a front kö
zépső szakaszában a néphadsereg 
csapatai bekerítettek e£y, Hszin- 
manista egységet- A liszinma. 
nisták .súlyos veszteséget szen
vedtek. A néphadsereg több 
mint- ezer foglyot ejtett; 13 harc-

' (Agerpres.) A kocsit, 1120 fegyvert, 97 gép-
fegyvert, 173’ ágyút és más ha
dianyagokat zsákmányolt, : .

FELSZABADULT JANGU
ÉS UJZSONGHU VAROS

TOKIÓ. — (Agerpres.) A 
Francé Presse” hírügynökség 
elenti, hogy a koreai néphad-

sereg és ti, kínai önkéntesek csa
patai felszabadították Jangu vá
rost. •

A Francé Presse hirügynök-' 
ség jelenti, hogy a koreai nép
hadsereg és u kínai önkéntesek 
egységei felszabadították a Szö
ultól északra fekvő Ujzsonghu 
várost.

rendeztek. Pasajes kikötőjé
ben a sztrájk következ
tében a forgalom teljesen meg
bénult. Több mint 20 hajó vesz-

leiHi, hogy a Drent.tartományitegel a kikötőben, , „ ... ... ,
A Manressa közelében levő sztrájkoló munkások tüntetés ú

textilgyár 6000 dolgozója ismét 
sztrájkba lépett.

FRANCIAORSZÁG. — (Ager-
prés.) A iouhmsei üzemek dol
gozói az áraknak megfelelő bér
követelésük érdekében sztrájk. 

' ba léptek. A toulousei dolgozók 
az árak fokozódó emelkedése el
len tiltakozó nagygyűlést tar-

rendeztek-
TENISZ.'"— (Agerpres.) A 

tuniszi kikötő 1350 dolgozója 
csütörtökön sztrájkba lépett. A 
kikötő munkásai az igazgatóság 
jogtalan muhkáselbocsájtási in
tézkedései elleni tiltakozáskép-

tottak- i
ANGLIA. —

pén léptek, sztrájkba.
JAPÁN. — (Agerpres.) A to- 

kiói wSzibaura" vállalat dol- 
(Agerpres.) A gozói 24 órás sztrájkot tartót- 

több mint tak. Az üzem dolgozói a bérekmanchesteri kikötő
2000 munkása sztrájkba lépett, emelését követelik.

■ÍVx ’ ómrég távozott dicstelen pálya
futását befejezve, Japán diktátora: 
MacArthur tábornok. A felfuval- 
kodeít „gauleiter” távozása kétség
telenül a nemzetközi békeharc 
eredménye. A nemzetközi békemoz- 

• galom erőteljesen leplezte le a ko
reai háború agresszív, imperialista 

. jellegét. A néptömegek hatalmas 
nyomást gyakorolnak az imperia
lista kormányokra, követelve tőlük, 
hogy fogadják el a Szovjetunió, a 
Kínai Népköztársaság és a Nemzet
közi Béketanács javaslatait, a ko
reai kérdés békés rendezésében.

A népek békeharca arra kénysze- 
ritette az amerikai imperialistákat, 
hegy távolkclctl véres terveik 
egyik legundoritóbb megtestesítő
jét, MacArthurt elejtsék. MacAr
thur menesztése azonban távolról 
sem jelenti azt, hogy a német fa- 
íl.'zlák méltó utódai lemondtak 
volna őrült vlláglelgázó terveik
ről. Elég egy pillantást vetni a nyu
gati dollárszagu sajtóra, hogy teljes 
egészében meggyőződhessünk erről.

Az embertelenség olyan fclfnval- 
kodott dlcsőitésévcl találkozunk itt, 
ami Hitler és Göbbels fasiszta saj
tójúi Is messze maga mögött hagy
ja A svájci „Dic VVcItwochc” cimü 

-reakciós lap kffecscgi Imperialista 
gazdáinak terveit, amikor egyik 

. cikkében az amerikai imperialisták 
távolkcletí terveiről beszél, a lap

Az amerikai imperialisták a fajelmélet folytatói
kénytelen megállapítani, hogy az 
amerikai katona túlságosan sokba 
kerül és mindezek ellenére harci 
sveileme nem a legjobb. A keleti 
népek iránt mélységes gyűlölettel 
eltelt svájci újságíró ki fecsegi gaz
dái tervét. Ez a terv meglehetősen 
egyszerű. A cikk szerzője arró’. 
igyekszik meggyőzni olvasóit, 
mennyire fontos dolog a fehér faj 
számára, ha teljesen szakit az „ér
zelgősséggel” és mindent elkövet 
Ázsia népeinek , ha nem is teljes, 
do legalább részleges kipusztitásá- 
ért. A koreaiak, 3 kínaiak, a japá
nok millióinak kípusztltása, szerin
te, igen humánus cselekedet volna, 
mert, ezek a népek „túlságosan 
szaporák és teljesen értéktelenek’.

„A japánok — ir.(3 a lap — nem 
kevésbbé szaporák, mint a kínaiak 
cu ha népesedéi! statisztikájukat 
elővesszük, egyszerűen elsötétül 
előttünk a világ”

Az Imperialisták lakájai tudják, 
hogy Koré;-, leigázása nem könnyű 
dolog, Am’nt mondják, itt olyan 
népre akadtak, amelyik tudja, hogy 
mit akar. Éppen ezért, a „Wclt- 
wocbc” cikkírói csámcsognak a 
gyönyörűségtől amikor siettetik 
egy japán hadsereg felállítását. 
Vájjon úgy tekinthetjük-e ezt a

cikket, mint az „érdemes” svájci új
ság saját szerzeményét? Természe
tesen nem. Az, amit ezek a béren
cek ifi kifecsegnek ország-világ 
előtt, nem más, mint az „alacso- 
nyabbrendü fajták” elpusztításáról 
szóló újra feltalált fasiszta Ideoló
gia alkalmazása.

A mint látjuk ezek az „urak” 
felülmúlják Hitleréket. Amíg 

Hitlerék maguk akartak vállalkoz
ni az .„alacsonyobbrendiinek” neve
zett fajok elpusztítására, ezek a 
barbár szörnyűségek végrehajtását 
a ,,színeseknek” tartják fenn első
sorban. Amerikai gazdáik számára 
már csak a „tiszta munka" marad
na, a megmaradt lakosság leigázá
sa és kiszipolyozása..

így a „Saturday Ewenlng Pest” 
cimü amerikai folyóirat lelkesedés
sel ír aról, hogy a „japánok ismét 
menetelnek.” Igen, újra menetel
nek! A cikkíró számára bakancsok 
Roppanása és az elhangzó ameri
kai vezényszavak „a reménység 
hangjai”, hogy az újra felállított 
japán hadsereg az „egyébként el
vesztett” Ázsia országait ismét dús 
pénzforrássá alakíthat ja át.

Do tévednénk, ha azt gondol
nánk. hogy az amerikai imperia
listák ázsiai agresszív terveiben

csak a japán hadseregnek szánják 
az ágyutöltelék szerepét. A vérgőz
től megkergült amerikai szenáto
rok között valóságos verseny folyik 
az aljasabbnálfaljasabb tervek ki
agyalásában.

Amint az USA sajtó jelenti, 
Johnson szenátor törvényjavasla
tot terjesztett elő, egy mintegy 1 
millió katonából álló idegen légió 
megszervezésére, ami sziámiakból, 
malájokból, kuomintangistákból 
stb. állana. De ezen túllicitál Lod- 
ge ur, aki a felállítandó légiók lét
számát 2 millióra szeretné felsró
folni.

Mindezeknek az alapján egy egy
szerű matematikai művelet áll. Az 
amerikai luxuskatona drágább 
minden más katonánál. Cigarettára, 
tejkonzervre, csokoládéra, rágógu
mira, drága egyenruhára és ki
tudná felsorolni, hogy még mire van 
szüksége. Ez. az ár még magasabbá 
válik, ha hozzászámítjuk a hadi- 
szállítók és hasonló ragadozó cá
pák működését abban az Irányban, 
hogy a katonai holmit az ószerre, 
vagy japán áruházakba juttassa az 
amerikai katona szcmeláttára.

„Fehéreket csak végső esetben 
szabad Ázsiába küldeni" — mond
ja egyik nyilatkozatában Roberte

tábornok. — Benszülött csapatok
kal helyettesíthetjük saját csapata
inkat. Sokkal kevesebbe -kerülnek, 
mint egy 5 dollár havonta és egy 
csésze rizs naponta. Ha vonakod
nának a harctól, nem adnánk nekik 
enni.

Az alacsonyabbrcndiinek hirde
tett fajok kipusztításának fasiszta 
ideológiája szólal meg Ridgway tá
bornoknál is, amikor kijelenti, 
hogy ,,érdekeink úgy kívánják, 
hogy annyi koreait és kínait' pusz
ii fsunk el, amennyit csak tudunk”, 
p'bből azután megfelelő követ

keztetéseket is igyekeztek le
vonni. A föld lakosságának csök
kentésére külön eljárási módokat 
agyaltak ki Person és Harper 
egyetemi tanárok.

Amint látjuk a farkas nem veti 
le a bőrét, ha a népek harca visz- 
szavonulásra is kényszeríti. A 
macarthurok helyébe uj gyilkoso
kat meneszt a Fehér Ház, a Wall 
Street parancsára.

A népek azonban ebből is láthat
ják, hogy harcuk nem eredmény
telen. A tömeges aláírás, amit a vi
lág békcszerető emberei a berlini 
felhívás alá írnak, borzalommal töl
ti el a fajelmélet fclmclegitőlt. 
Minden aláírás újabb csapás, amely 
alatt rccseg-ropog a háborús újí
tók korhadt tákolmánya.

SZARVAD! TIBOR
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az álla®? wbízsíísoo kőziciuchöc 
az állami Tcn ícl|cslíé§€rOi 1951 első ítrcsqcűíöceb

1951. első évnegyedében a Román évi terv n hónap alatti teljesitésé- 
Népköztársaság nemzetgazdasága fej- ért. A munkásosztály hazafias kez- 
lesztésének ötéves terve első’ évé- deményezése már a kezdettől bébi
bén — a dolgozók a -^wv végrehaj- : zonyitolta, hogy a vállalatok jelen- 
tásának munkájában és elsősorban tős belső táplálékokkal rendelkeznék 
az ipar alapágaiban kiemelkedő sí- és hozzájárult az 1951. év első évne- 
kereket értek el. gyedi tervének teljesítéséhez és tul-

Ebben az évnegyedben a Romániái 
Kommunista Párt megalakulásá- 
sának 30. évfordulója tiszteletére 
szocialista verseny indult az 1951.

gyedi tervének teljesítéséhez és túl
szárnyalásához.

I. Ipar

Az 1951. évi terv első negyedének 
teljesítését a következő eredmények 
jellemzik:

1951. első évnegyedében az ipari össztermelés térvét az egész iparban 
106.4 százalékban teljesítették. A minisztériumok a következő megvalósitá- 
eokat érték el:
1 Az 1951.1. évnegyed

* ’ ’ * ' ’ tervének teljesítése
i százalékban:

iVillamosenergiaügyi és Elektrotechnikai
• IPARI MINISZTÉRIUM

: Ebből: • ,
— Villamosenergia ipari főigazgatóság
— Elektrotechnikai ipari főigazgatóság
PETROLEUM- ÉS SZÉNBÁNYÁI?ARI MINISZTÉRIUM

'Ebből:
— Sovrompétrol
— Földgázipar
— Szénipar

r.v V

FÉM-'ÉS VEGYIIPARÍ MINISZTÉHÍÜM ú 
Ebből: ’ . i ‘ '

— Sovrommetal i ( ’ ;
*- Kohászati főigazgatóság
— Gépgyártás és Nehézipari Felszerelés Főigazgatósága
— Fémipari Főigazgatóság
— Sovromtraktor

? — Színes Fémipari Főigazgatóság - \ 5
— SovromtranSport — hajóépítő üZésteK ' - !

, — Vegyiipari Főigazgatóság ,
SZÁLLITASÜGYI MINISZTÉRIUM (CFR ipári termelés)

f ÉPITÖANYAG1PARI ALMINISZTÉRIUM
Ebből: ,1

— Kötőanyagok Főigazgatósága
FA-, PAPIK- ' ÉS CELLULOZEIPARI MTNÍSZTÉRinMt

Ebből: : ' ! . ' . ■ ' •• ■ ' '
r- Sovromlemn , , ' f , ... ..
— Faipari Főigazgatóság
— Fa- és Bútoripari Főigazgatóság 1 ’

Cellulózé- és Papíripari Főigazgatóság '
A KÖNYVKIADÁS, NYOMDAIPAR, KÖNYV- ÉS RAJTÖ- '
TERJESZTÉS FÖIGAZGATÓSAGA (ipari
KÖNNYŰIPARI MINISZTÉRIUM

Ebből: ■ - . '
— Gyapot-, Len- és Kenderipárl Főigazgátóaég
— Gyapjú- és Selyemipari Főigazgatóság'
,— Kötöttáru- és Konfekcióipari Főigazgatóiig
— Bőr- és Gumiipari Főigazgatóság (
-Üveg- és Finomkerámiai Főigazgatóság
— Játékáru- és Papiráruipari Főigazgatóság
ÁZ ÉLELMISZERIPARI MINISZTÉRIUM .

Ebből:

I

104.5

100.1
109.4
101.7

101.7
112.3
98.1

115.0

125.2
113.0
117.3
117.4
106.0
111.7
109.5
105.2
119.5
109.0

- Cukor- és Édességtermékek Ipari Főigáz gafcfisa.ga
— Húsipari Alminisztérium
— Olajipari Főigazgatóság
— Halászati Ipari Szektor

— Konzervipari Főigazgatóság, 
- — Tejipari Főigazgatóság

4 r

Cellulózé *'  
Papír 
Cement 
Tűzálló tégla 
Építkezési tégla 
Tűlevelű fűrészáru
Lombfa fűrészáru
Húzott táblaüveg 
Bútor
Rádiókészülék
Kapa, ásó, lapát, gereblye 

villa
Zománcozott pléhedény 
Gyapot és vigony szőttes 
Len. és kenderszőttes 
Gyapjuszőt'tes
Selyem, és kevert szőttes 
Köt-szövöttáru 
Konfekció
Lábbeli 
Kenyér 
Húsipar 
Hal 
Tésztanemű ek’ 
Húskészítmények 
Édes termékek • 
Pasveurizált tej 
Vaj 
Halkonzerv

106 mos uj termék tervét készítették el, 
111-4 mint: 30uu kiiowattos gőzturbinát,
110.6 
1125
182
112.6 
152.2
130.4
138.2 
242

164
151
127.5

mozgókéssel felszereli 650 mjn-es 
gyalugépet, fémhalászbárkát, amely
nek gyártását már meg is kezdték, 
személy és teherfelvonó készüléke
ket, amelynek m’ntáját is elkészitei-
ték, KAM 300 tipusu szondázógépet, 
4 emeletes centrifugál szivattyút, stb.

Egész sor uj technológiai eljárást 
vezettek be. Többek között gépesilet
ték a vezetéknek bitumin anyaggal 
való impregnálását, az elektrotech-
nikai iparban a rövidrezárt 

128-5 , rok dobjait alumíniumból
125 
106.3 
HŐ 
129 
116 ' 
Í3é.6

■ stb.

moto- 
készitik

A tervfeladatok teljesítése érdeké
ben a következő technikai és szerve
zési intézkedéseket, vezették be és 
általánosították: A villamossági ipar
ban grafikon szerint dolgoznak és ezt

129.4 . a módszert a textil, valamint a fém-
108.7 ' " ' ...
127.6
204.2 
100 4
74.4 
82

119.1
Zöldség. és gyümölcskonzerv 102

feldolgozó iparra is kiterjesztették. A 
fémfeldolgozó és a könnyűiparban ki
terjesztették a kézi’ munka gépesítését. 
Az épitöanyagipirban az üzemanyag- 
fogyasztás mérésére mérőórákat ve
zettek be és más hasonló intézkedése
ket foganatosítottak. .

Sör 
Dohány 
Szappan

108 
11Ó.6 
138.2

1951. év első négyedében iparunk 
a szovjet módszerek alkalmazásának

A cementiparban a munkások és 
technikusok erőkifejtése révén, vala
mint a technikai és szervezési intéz
kedések folytán a cementgyártás 106,6 
százalékot tett ki.

A vállalatoknál és kutató intézetek
ben tovább folytatták a technikai és 
tudományos kutatásokat. A vállalatok
nál pozitív eredményeket értek el, 
mint például a csapágyak tisztításá
hoz szükséges csiszoló korongok gyár
tásánál, stb. A kutató intézetek az 
ötéves tervvel kapcsolatos feladatok 
teljesítése érdekében fokozták tevé
kenységüket és megkezdték a petró, v - 
leum és a földgáz kémiai feldolgozá-
sával kapcsolatos kérdések tanulmá- 

’ nyozását. valamint a festékgyáraknak
a szintétikus gyantafélék ipari, plasz
tikus anyagok, stb. gyártásához szűk, 
séges anyagok előállításának tanul
mányozását. । ■

Az első évnegyedben egyes ipart.
termékek, mint: a csapé kom-
presszorok, mozdonyok, vagónok, ben
zinmotorok, ' p=tróíeumtermékek. ce- 
ment, lábbeli, nyomtatványok, gyógy, 
szerek, stb. minősége megjavult. _ ; i

1 ‘ i II. Mezőgazdaság
1951 első évnegyedében előkészítet- ami 113 százalékos színvonalat je*

kiterjeszt ésével uj sikerekét ért el csávázó és mezőgazdasági szerszám-
a szervezési megszilárdulás és a . javító központok . községi hálózatát 
technikai előmenetel utján. Sikerüli építették ki.
jobban felhasználni a felszerelést, A gépjavító központokban a GTÁ-k 
megjavítani a fogyasztási kulcsszá- és állami gazdaságok gépjavító mű- 
niokat, uj termékek gyártását kezd- helyeiben, valamint a községi gép ja-

ték és megkezdték a tavaszi vetési lent
kampányt. Április 22-ig 4,542.000 hektárt, az /

Ezen feladat elvégzésére magkezelő, összes tavaszi vetés mintegy 73 szá- sí 
x» zalékát végezték el. Az állami gazda-,

ték el, uj technológiai eljárásokat vító hálózatban több mint 11.100
' vezettek be és tovább folytatták a 'traktort; 10.000 traktorekét, 19.400

114.9' technikai és tudományos kutatásokat; : vetőgépet és más mezőgazdasági fel-

ságok eddig az időpontig 67, a kol- t 
lektív gazdaságok pedig több mint ; .
90 százalékát vetették be a tavaszi ' 
vetési kampányban előirányzott terű- '
letnek. . .. . ’ ■

A jobb szervezés révén ebben a ne- ; 
gyedévben a megfelelő időszakban, 
2,350.000 hektárt vetettek el, ami a j

108.0

109.0
110.0
107.6
102.3

116.4

A villamosenergiá iparban a fel- szerelést javítottak meg és ellen- mültévinél Sokkal magasabb színvona, ;
szerelés kihasználásának legtöbb mu. őriztek. lat jelent.
iató*számát  teljesítették és tulszárg ’ 
nyalták, a negyedévi tervfeladatokat' 
pedig 2—18 százalékkal tulteljesitet-? 
lék.

A petróleumiparban a fúrási sebes
ség 54.2 százalékkal volt nagyobb, -

104.7 mint áz előző év ugyanazon idősza- 
' ■ kában. A cámpinái tröszt például a-

■ Körülbelül 1,850.000 gazdaság esi- Az állattenyésztés területén az ál- ' 
ráztatott és a vetőmagban szűkölködő latállomány megjavításáért felülvizs- , 
vidékeken 52.000 tonna vetőmagot osz
tottak szét.

gálták és osztályozták a tenyészálla, : 
tokát és megkezdték a legelők minő, «

Természetes trágyát 855.000, hektár 
területen használtak, az 1950 ugyan
ezen időszakában felhasznált 735.000
hektárral szemben.

ségi 'megjavítását. :
Az első negyedévben megtörtént az 

állatok összeírása s igy pontosabban 
megállapították az állatállomány hely-
zetét.

Az állati termékek területén az ál
lami gazdaságok nem teljesítették a 
disznószállítás tervét a súly tekinte
tében.

Á Fogyasztási Szövetkezetek Sző, 
vétségé és a helyi és községi gazda
ságok alminisztériuma a sertéshizla- ■ 
lási tervet nem teljesítette. ' .

. 105.4 negyedévi fúrási tervet 57-9 száza- „ „
117.4 lékkai túlteljesítette azáltal, hogy' lO^OOp.OüO^fa ^permetezéséi "véges-' 
100.4 ' jórészt kiküszöbölte a terméketlen ej amelybőr2,000.0Ó0-t az állami 
102.0- holtidőt. szektorban.

- ’ fogatának kihasznalasi. mu adószamát ^valósításánakérdekében 48.500 ha.
93.0 95 százalékkal túlszárnyaltak. Emit- öntsözé3ét bizto8íiották, melyből több

tesre méltók a resicai Sovrommetal mint 8<3ö0 ha_t az á!iami sz&Horban. 
2. számú kohójánál és a vajdahu- j megteremtették a dolgozók jobb 
nyadi kohászati kombinát 1. számit .. zöidségellátásának' feltételeit.
kohójánál elért fontosabb érethné- ty Töb£ 344.000 dolgozó paraszt 

I20 tömörült 3812 társulásba, hogy gé-
x pékkel művelhesse meg földjét és él

vezhesse a traktorok használatának

109.2 A kohászati iparban a kohók tér-
115.0

109.7
72.3

127.7
74 3
98.0
60.0

104.1
117.4
117.0

- 104.4
112.0

százalékkal nagyobb mutatósEámot

gyümölcskertészet szektorában

— Dohány- és Sóipari Főigazgatóság ,
— Erjesztett Termékek Főigazgatósága s" ' 

te. — Szappanipari Főigazgatóság
KÖZEGÉSZSÉGÜGYI MINISZTÉRIUM (ipari termelés) 
KÜLKERESKEDELMI MINISZTÉRIUM (ipari termelés) 
KISIPARI, HÁZIIPARI ÉS ROKKANTAK SZÖVETKEZETI
LÉSÉNEK SZERVEZŐ BIZOTTSÁGA 136 2
HELYIIPAR 93.4

, FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZETEK. KÖZPONTI SZÖVETSÉGE (ipari 
■1 .termelés) §6.1

1951. év első negyedében a terven termelés összmennyisége 1950. év 
felül nagy mennyiségben termeltek: első negyedéhez képest elérte a isi 0 
földgázt, vasércet, színes fémeket, százalékos színvonalat.

értek el, mint az iparág évi átlag-
féládata. előnyeit. A társulások több mint

A gépgyártó és a fémfeldolgozó 414.000 ha. területre terjedtek ki a 
iparban az év első negyedében a fel- mu)t év hasonló időszakának 255.000 
szerelés kihasználási ideje 1950 ne-
gyedik évnegyedéhez képest 5.7 szá-

TERME- zalékkal emelkedett és igy az évi át-
lagfeladatoknak csak 92 százalékát 
teljesítették. Ez annak tulajdonítha
tó, hogy a 2. és 3. váltás kiegészítése 
révén nem használták ki jobban a 
felszerelést és annak, hogy nem vet
tek fel rendelést az egész termelőké-,

hektárjával szemben. Ennek ellenére 
egyes GTÁ-k nem fejtettek ki elég 
kitartó és szervezett munkát a társu
lásokért; •

Az első negyedév folyamán 9 gép- 
és traktorállomás létesült s ezzel szá
muk 147-re emelkedett.

öntöttvasat, acélt hengerelt árut, hú
zott acélcsövet, fémépitményeket, lo- 
komobil-tipusu gőzkazánokat, belső
égésű motorokat, fejtő-furókat és 
kalapácsokat, párhuzamos eszterga
padokat, csapágyakat, gépi szondázó- 
kat, fúrótornyokat, dugattyús iszap-

Fontosabb termékeknél az alábbi 
; színvonalat értük el (1950. ' ~ '

negyedéhez képest);
elsö év-

Villamosenergiá 
Petróleuintfcrmékék 
Szén
Vasérc
Földgáz 
Acél

115.0
119.1
118.6

szivattyúkat, vasúti teher- és tar
tálykocsikat, villanymotorokat, kárbi- 
dot, szerves festékeket, kénsavat, ce- Hengerelt termékek . 
mentet, tűzálló téglát, téglát és cse- ‘ "
repet, fenyődeszkát, előgyártott ház- 
alkatrésZeket, rádiókészülékeket, 
gyufát, pamutfonalat, vigony-fona- 
lat, len- és pamutszőtteseket, vé
kony len- és kenderszötteseket, se
lyem- és kevertszőtteseket, édes ler-

A petróléumijgír részére szük
séges lokomobil-tipusu gőz
kazánok

Fém építmények
Stabil dugattyús gőzmotorok'
Belső égésű motorok

129.0
128.6
118.7

A gép- és traktorállomások 185.000 
hantrit . (átlagos mélységű szántás) 

pékség részére. kitevő agrotechnikai munkát végez-
Á faiparban a tűlevelű anyagok tek el, a múlt év hasonló időszakában

háttereinek kihasználási mutatóssá- elvégzett 164.000 hantrival szemben,
mát 2.2 százalékkal túlteljesítették 
és ez annak köszönhető, hogy a Sov- 
romíemn 7.6 százalékkal túlszárnyalta 
tervfeladatát.,

A cementiparban a Klinker-kemen- 
cék technikai és gazdasági kihaszná
lási mutafószámait a dési gyárban 
104.5 százalékban, a sztálinvárosi

A vetési kampány folytatása során, 
á második negyedévben. II. és III, 
szakaszának teljesítése kerül sorra- .

*
Az erdészetben az erdőüitetési tervet 

60 százalékkal szárnyalták túl. 12.6501. • 
ha. terület ’ beültetéséréi és bevetésé, 
vet

A fiatal fák gondozásának tervét 
teljesítették, a magok és oltóágak 
gyűjtését és a csemetekertek gondo
zásának tervét pedig .jelentősen túl, 
haladták.

Az erdőterületek újjászervezésének 
és a terv szétosztásának késlekedései 
miatt a kitermelendő vágterületek ki
jelölését az 1952-es kitermelés meg, 
kezdésére (kitermelési adatok) csak 
74 százalékban valósították meg. A 
melléktermékeknél a tervet 26 száza*,  
lékkai szárnyalták túl. •

IIL Szállítás és közlekedés
1951. első évnegyedében az áruszál

lítás tervét 111.5, a személyszállítási' 
tervet pedig 125.6 százalékban telje
sítették. Ezzel az 1950. első évnegyedé-
ben elért 
tás terén

eredményeket az áruszálli-
14.1, mig a személyszálli-

Teinelia gyár 1. számú kemencéjénél tás terén 29.6 százalékkal tulszár-

Forgó elektromos motorok
mékeket, finomított szeszt, sört, do- Légkomprew>zor 
hányt és —-"-1—■

Ebben 
termelés

más cikkeket.
az évnegyedben a kőolaj- 

hónapról-hónapra emelke-
déit, a multév utolsó negyedének 
termelését túlteljesítették, az átla
gos napi termelés pedig jelentős mér
tékben emelkedett. A fémiparban 
nem teljesítették a bányacsllle gyár
tás. valamint olyan mezőgazdasági 
felszerelés előirányzatát, mint: Ar-ó, 
kapa, lapát, gereblye, villa, pntkó- 
szeg, stb.

Nem teljesítették a tervfcladatokat 
olyan termékeknél, mint: mosószóda, 
cserzőanyugok, kátránypapír. mAsr, 
gipsz, lomblevelű fűrészáru, egyes 
cellulózé- és papírfajtáknál, gya- 
potnól, L-müroatnál. a könnyű láb
belinél és a szappannál.

Ebben az évnegyedben nem *ei  te. 
éltették * hús-, a hal- ér teftermé- 
kclc termelésének előirányzatát s-m. 
, 1951. első évnegyedében aj Ipari

Párhuzamos esztergapad 
Mozgóképei felszerelt gyalugép 
Sorozatbnn gyártott kis- ás kő-

zépmérctfl csapágyak 
Dicsei-motoros traktorok: i

40 HP-ig 
Traktoreke 
Fúrótorony 1500 méternél mé

lyebb fúráshoz
Dugattyús fazapnzívattyu 
Rotáry furóasztal 
Gyapolfonógép
4 tengelyes teher- és ciszterna 

• vasúti kocsik
Maró, és mnsóMóda 
Szerves festékek 
Kénsav 
Amónlák 
Karbld 
Antókertk gumi abroncs 
Fű«t fekete > "
Műtrágya

125.0 
181.0

376
266
229
263
152
163

343

110
183

260 
367
136

133

C

136
119
136
143
127
149.3
125.5 
mo
4á7J

pedig 102.5 százalékban teljesítették.
Az első évnegyedben nagyobb fi

gyelmet fordítottak a különleges fo- 
gynsvtás csökkentésére. így például a 
kohászatban az öntöttvasnál a ton
nánkénti kokszfogyasztás 6-4 száza
lékkal kisebb volt, mint amennyit a 
tervfclndat előirt. A vlllnmosener'tia- 
ügyi m'nfszférium üzemeiben a kilo
wattonként! üzemanyag fogyasztás 
1.5 százalékkal kisebb volt a tervfel- 
adntnál. A vegyiinarban az amónlák- 
fogyasztís kisebb volt, mint 1950-ben. 
Ennek ellenére egyes különleges fo
gyasztások még mindig túl magasak, 
mint például a papirfogvasztás, a 
kénsav gyári ásónál. Az épltőanyag- 
ipnrhnn a klinkcrifyártásnál, a .ton
nánkénti üzcmnnyígfogynsztáa szin
tén túlhaladta a tervelR'rányzntot.

Az első évnegyedben megkezdték n 
KD 35 tlpo=i> hcrnyótnlpu traktor 
gyártását. Az elektrotechnikai Ipar
ban oiúsz. sor uj gépmtntát készítet
tek, amelyek közül megemlítjük a 35 
kilowattom külső szeparátort, felvonó, 
szerkezeteket, vlllanymérŐ készüléke
ket, stb.

A gépgyártő iparban azintéa wA-

nyaltuk.
A vasúti teherszállítás tervét 10.5 

százalékkal, a személyszállítás ter
vét 26.1 százalékkal túlteljesítettük. 
Ez 14.8, illetve 29.6 százalékkal ma
gasabb a tavalyi első évnegyed! tel
jesítményünknél.

A megterhelt vagonok napi átlaga 
18.1 százalékkal magasabb volt, mint 
a múlt év első negyedében. Tervün
ket e téren 107.3 százalékban teljesí
tettük.

1950. első évnegyedéhez viszonyítva, 
12 százalékkal csökkentettük a te- 
hervt gonok forgalmát és ezzel e té-- 
rcn a terven felül 8.2 százalékkal 
jobb eredményt értünk el.

Az általános forgalomban az üre
sen megtett utakat 4.9 százalékkal 
csökkentettük 1950 első negyedéhez 
képest és 3.8 Százalékkal túlteljesí
tettük jelenlegi tervünk előirányza
tát.

Nem teljesítettük a megrakott vago
nok átlsgforgn’ma csökkentesének Őt 

• a tehervagonok tengelyenként! meg
terhelése mr.,gv''-s!tásínak tervét.

A vasúti javítások (orvat a moz- 
donv 'aviUtsnál 4, a tehervagonok*

' i I
nál 22, az autómotoroknál pedig 18 
százalékkal túlteljesítettük. Ez 145,, 
illetve 184 százalék és 114 százalék 
a multév első negyedében elért, 
eredményekhez viszonyítva.

A gépkocsik teherszállítási tervét 
13.7, a személyszállítási tervet 1<V 
százalékkal túlteljesítettük.

1951. első évnegyedében növekedett 
a tehergépkocsik és autóbuszok napi 
átlagforgalma. Ugyanakkor tultelje-, 
sitettük a tehergépkocsik és autó-, 
buszok kihasználásának közéjmrá-*;  
nyosát.

A/Ifolyaml , teherszállítás tervét! 
1474''százalékban teljesítettük, s ez-! 
által 86.6 százalékkal magasabb ered-, 
ményt értünk el, mint 1950, első év-, 
negyedében. A tengeri tehcrszállitósh 
tervét nem teljesítettük teljes égé-, 
szében.

A légi teher- és postaszállltAs ter-, 
vót 122.5 százalékban teljesítettük. 
Nem teljesítettük a személyszállítás 
tervét. '

A néptinác’ok szállítási villáin-*  
tnl 111.6 százalékban teljesítették aa, 
előirányzatot. I

IV. Áruforgalom '
AZ állami kereskedelmi hálózat éti 

a sz,övc!kczptek ál*nl  1931, első ív«, 
ni-gvcdébcn a lakosságnak kiotztotte 
áru mennvl.ége 32.1 százalékkal ma-< 
gasabb 1950. első évnegyedéhez ké-u

(Folytatása a 4. oUhrten) *.  .1



Az Állami Tervbizottság közleménye
az Állami Terv teljesítéséről 1951 első évnegyedében

(Folytatás az I. oldalról.) 
pest, a tervnek azonban csak 97.2 
százalékát tggg ki.

Annak ellenére, hogy 30.7 száza
lékkal több élelmiszer termékét és 
33.4 százalékkal több- ipari terme
ket osztottak ki, mint 1950. első év
negyedében, mégis egyes élelmezési 
ágakban a lakosság ellátása nem 
volt kielégítő. Ennek oka az 1950. 
évi gyenge termés és terménybeadási 
akció szervezési hiányai voltak.

35 százalékkal több textil- és cipő
árut, 18 százalékkal több fém- és 
vegyi, 22 Százalékkal több gyógysze- 

■ részét! árut hoztunk forgalomba 1950. 
első évnegyedéhez viszonyítva,

A textiláru és cipő választéka — 
noha megnövekedett — még most 
sem felel meg a lakosság szükségle
teinek.

Falun 1951. első évnegyedében 53 
százalékkal több ipari terméket osz
tottak ki, mint 1950. első évnegye- 

- tjében.
A beadott , mezőgazdasági termé- 

í nyék mennyisége azonban nem mu-

a piaci alapot pedig 100 százalékban.
A belkereskedelemügyi miniszté

rium tervelőirányzatát. a piaci alap 
számára, termékcsoportok szerint, a
következőképpen
élelmiszerfermékek 115.7' 
közélelmezés 121 százalék; 
cipő 32.5 százalék; fém
termékek 120 százalék;.

valósította meg:
százalék; 
textil- és 
és vegyi 
építészeti

áruelosz-
anyag 261.3 százalék, 

■ A szövetkezeti központ
tási tervét 1951. első évnegyedében
124.9 százalékban teljesítette városön 
és 100.5 százalékban falun. . ...

A szövetkezeti központ tervelő
irányzatát, termékcsoportok szerint 
a következőképpen teljesítette: vá
roson: élelmiszertermékek 93 száza
lék, textil és cipő 159 százalék; fa
lun pedig; élelmiszertermékek 96.4 
százalék, dohánytermékek 91.8 szá
zalék, textil és cipő 112.7 százalék, 
fém- ’és vegyipari termékek 88.8 szá- 

1 zalék, építészeti .anyag 156 százalék.

alkalmazása és a munkások szakmái 
képesítésének emelkedése következté
ben a munka termelékenysége az 
iparban 1951 első negyedében 11 szá
zalékkal növekedett 1950 első negye
dével szemben.

A munka termelékenységének nö
vekedése a főbb termelési ágakban; 
12 százalék a petróleumiparban, 4 
százalék a széniparban, 24 százalék a 
gépgyártó iparban, 8 százalék a ko
hászatban, 3.5 százalék az építkezési 
anyagoknál, 9.3 százalék a textil
iparban, 18 százalék a bőriparban, stb. 
Úgyszintén a vasúti szállításoknál a 
munka termelékenysége 12 százalék-

mú kohókat, egy új koromfekete gyá
rat, a Sinka—Mezőzáh—Nagycsány 
földgázvezetéket, kőolajvezetékeket, 
egy fűrészárugyárat, két 5700 kiló- 
wattos teljesítőképességű turbo- 

v csoportot a papíripar részére, egy 
-- „ . -.x gyapjuválogató osztályt, munkáslaká-

mig a munkaberek összalapja 24.3 sokat Resicán, Nagybányán, Moinesti- 
százalékkal emelkedett. ben, Uceán, Galacon, stb.

ka! emelkedett, mig az építésügyi 
minisztérium építési vállalatainál a 
termelékenység 12 százalékkal nőtt.

Az Iparban az alkalmazottak átla
gos munkabére 5.4 százalékkal nőtt 
1950 első évnegyedéhez viszonyítva,

Az iparban a munkabérek ossz- 1951 első évnegyedében a tervezési 
alapjának 24.3 százalékos növekedésemiinkn megjavítására vonatkozó mi- 
a globális termelés 27.5 százalékos zúsztertanácsi határozat alkalmazású-
emelkedésével szemben (a szövetke
zés és a helyi ipar nélkül), valamint 
az átlagos munkabér 5.4 százalékos 
növekedése a munka termelékenysé
gének 1950 első negyedéhez viszonyí
tott 11 százalékos emelkedésével 
szemben, pozitívum, ami haladást je
lent az elmúlt évvel szemben. Még 
komoly tartalékok léteznek, hogy 
ezt a kölcsönösségi viszonyt méginr 
kább megjavíthassuk.

VI. Társadalmi-kulturális akciók
. Az első évnegyed során fokozódott 
az írástudatlanság felszámolását célzó 
tevékenység. A betüvető tanfolya
mok tanulóinak száma az évnegyed 
végére 553.000-re emelkedett.

tat fel a falun kiosztott ipari ter- 
, mékek mennyiségéhez hasonló emel-
-■ kedést.
। A belkereskedelemügyi miniszté- ; 

rium általános eladási tervelőirány- ' 
Zatát 103.9 százalékban teljesítette,

A mezőgazdasági termékek begyűj
tésében a szövetkezeti központ csak Azért, hogy jobb tanulmányi fel- 
53 százalékban . teljesítette tervelő- tételeket teremtsenek a tanulók és 
irányzatát. diákok számára, a minisztertanács

A fötermékcsoportok begyűjtési határozatának megfelelően felemel 
tervét a -következőképpen hajtották ték . az élelmiszeradagot és ruhane- 
végre: a főzelék- és zöldségfélék 208 műket osztottak ki, elsősorban a 
százalék;,állatok 48 .százalék; állati pétrőleumipari, szén, és ércbányá- 
termékék 39 százalék. 'szati, valamint kohászati technikai

nak eredményeképpen, a tervezési in
tézetek beható munkát fejtettek ki. 
Ennek ellenére egyes intézetek nem 

. adták át a tervezeteket a tervnek 
megfelelően, mint például az leeprom.

. Az építésügyi minisztérium első év
negyed! építkezési tervét 101,1 száza
lékban teljesítette, ami annak köszön- 
hető, hogy a Sovromeonstruetia vál
lalat 15,2 százalékkal túlhaladta * a 
tervét. 1950 első évnegyedéhez képest 
az építésügyi minisztérium 44 száza
lékkal nagyobb mennyiségű munkála
tot valósított meg.

A munkatelepek jobb megszervezése 
és a nagy munkatelepeken megindult 

, szocialista verseny ezek tervének je
lentős túlszárnyalását eredményezte, 
így a moroeni és sadui vízierőmü-téle-

kedett, az újságok összpéldányszámá 
pedig elérte a 158 milliót, a tavalyi 
év megfelelő időszakának 142,400.090- 
es példányszámával szemben. .

Folytatódott a rádiósitási tévé- — . . , .
kenység, a munkásközpontokban 8000 *telepem az építkezést ter-

- - - - vet 86, illetve 50 százalékkal haladtai
túl, a doieesti hőerőmű üzem munka-uj hangszórót szereltek fel.

A paraszti tömegek kulturszinvo- 
nalának emelése érdekében 253 uj 
könyvtárat helyeztek üzembe s a kul
túrotthon ok könyvtárait több, mint 
600.000 uj könyvvel bővítették ki.

■ V. A munkások és tisztviselők f 
számának emelkedésé és a munka 
■ termelékenységének növekedése^.

középiskolák tanulói számára.
. Közegészségügyi téren, üzembehe
lyeztek három uj TBC-szanatóriu-

telepén 41 százalékkal, a Casa Seán- 
. tei-n 51 százalékkal. Az építkezési 
munka telepek megszervezése és gaz
dálkodása megjavult. De még mindig 
nagy pazarlás folyik az építkezési 
anyagokkal, főleg pedig faanyaggal, 
cementtel és kátránypapírral. .

■A Duna—Fekete-tengeri csatornaA munkatermelékenység emelke- mot, 52 szakcsoportot a járványén©- \ 
? "désé; érdekében, szakmai továbbképző nes küzdelemben. A tüdőbeteg-gon- 

' . tanfolyamok-működtek az évnegyed doző hálózat ágyainak száma 240-el 
. folyamán. E tanfolyamokom 27.700 ^dkeaeW az évnegyed folyamán. . zaléikal teljesítették tuL Ennek az 
. munkás és technikus vett, rész.. Mindezek ellenére, az ‘egészség- évnegyednek a folyamán megkezdőd-
; A - munkahelyen szakképesítésben ügyi minisztérium nem teljesítette . tek a hidromeehanikai úton, történő

A munkások’, technikusok és tiszt- dolgozók' alkotó kezdeményezése a ' részesítette.2900 munkást a fém. és egészében a kórházi ágyak szaporitá- földmunkák. , .
viselők száma 1950 első negyedéhez . technika fejlődéséhez — számoa ta-. ■ _a ' , °?e. ° » sának tervét, az egészségügyi, tévé- - . S ■ ®

. viszonyítva 384. ezerrel szaporodott, lálmány, újítás és észszerüsités ré- ; kenység tervét, valamint az anya- és k
ami 21.5 százalékos emelkedésnek fe-. vén — nyújtott, jelentős .hozzájáru- -rierium .hatásköréből es 6500 munkást gyermekvédelmi egységek tevékeny- Országunk dolgozóinak az első év- 

- a fa-. papir_ és cdlulozeipari minisz- £iéei tervét v. > , z,
tórium hatásköréből, Stb. 1 üdültetett dolgozók. száma az. ; végrehajtásában elért

évnegyed folyamán túlhaladta a 23 ‘ sikerei megteremtették a lehetőséget

munkálatai növekvő lendülettel foly
tatódtak. A földmunkák tervét 32 szá-

. lel meg. lásokban nyilvánult meg.
A munkások száma ugyanezen idő így a fém-és vegyiipari. minisztg- 

" alatt 265 ezerrel nőtt.' , rium vállalatainál 417; találmányt,
A május 1; és a Párt 30. évfordu- , újítást és észszerüsitést, alkalmaztak. 

lója tiszteletére szervezett verseny- Az . építkezéseknél 27 újítást, és ész
ben az első évnegyedben jelentős sí- "szerüsitést alkalmaztak. A petróleum.

I .kereket értek el. A szocialista ver- , iparban 17 újítást alkalmaztak. Az 
; senyben a termelési ágakban dolgozó .i( elektrotechnikai iparban. 14 újítást 

..összes alkalmazottak, majdnem' két- ,,és Aszszerüsitést vezettekbe,.a szál- 
i harmada vett részt. ' .. Utásügyi' minisztériumnál 27 újítást.
' ‘ Megnöyekédett a komplex-brigá- J A termelés technikai. ' szinvohalá-,

A könyvek és brosúrák összpél- 
dányszáma az első évnegyed folya- ezrét. Ez 177 százalék a multév meg- annak, hogy az 1941. évi állami tér-

. Üok, az ifjúsági brigádok, a takaró- . .nak emelkedése, a vállalatoknak, kor- 
. kossági és minőségi brigádok száma. szerű szovjet felszereléssel való ellá-

A. munkások, fokozták a harcot a t;ísa és ’a munka megszervezésének
, személyi takarékossági számlák nő- megjavítása, a munkaidő helyesebb 
4 Velőséért. , ; felhasználása, az uj, szovjet munka-

A szocialista verseny folyamán a módszerek, a felülvizsgált normák

mán 13 millió háromszázezerre emel- felelő évnegyedéhez képest; i yet 11 hónap alatt teljesítsék.

W131' ' r r ’ 1 ' ■17 ■ > • * 7’ . rTl’’1' - A, munkaszervezés; állandó javítá-
• OeranaZáSOsC 6S 6J32llC@ZáS€?lC sóval és a dolgozók egybehangolt erő- 

., ,, ; , > ■ i -u. • feszítésével, a még fennálló hiányos-
Az 1951 első évnegyedében megva- tósagok felülmúltak az ■ első évnegy®> , , „ , ’ ,

■ --------- • - - • - - - re elöirányzott beruházási munkála- ; sagok felszámolásával, főleg a hátra-
tok mennyiségét. • maradott ágazatokban, biztosítjuk az

Ennek ellenére az első évnegyed! 1951. évi tervnek az ötéves terv első 
beruházási tervet nem teljesítették felada,tainak teljesítését és túítel- 
teiieS. 62*632  6D6H« •

Ebben az évnegyedben befejezték íesitését. és .ezzel nemzetgazdaságunk 
és üzeriibehelyezték:■ a vajdahunyadi gyors fejlődését a szocializmus gaz
újjáépített és gépesített 3. és’4; szú-;, dasági alapjainak felépítésében.

lősított beruházási .munkálatok, az évi 
terv több .mint 12 százalékát, teszik 
ki ős 38 százalékkal nagyobbak, mint 
az • 1950. év ugyanebben az. időszaká
ban megvalósított, mennyiség.

' A Sovromtractor,. a Sovrompetrol, 
a gázügyi, vegyi, villamosítási, , gép
gyártási és nehézfelszerelési ,főigazga-

. (Folytatás az í. oldalról.) RSájus 1-én Koloasvárojí 80 „ezer dolgozó .
f '■ töntetett a béke mellett

káspárt, a Központi Vezetőség _ ■ ' , . ., , - t , j
és a dolgozó emberiség lángéi- ’ majd így fejezte be beszédét^ után felolvasták a Sztálin elv- nyelt; Kémény leplekkel halad- 

» méjének, Sztálin elvtársnak él- * ' ’ x ‘ ~
‘ intésével fejezte be.
' ' Dejeu Dumitru elvtárs után harcos szellemében ünnepli má- 

° ->-»■«« zíl 00.-12-14- no /MPC-7AV11 GfzTo Imi

■ Az „Unirea"-, „Menajul“-üze- 
mek munkásainak végeláthatat
lan! sora után a tartományi vil- 

, lamosmüvek dolgozói jönnek. 
’ Grafikonon ábrázolták a villa

mosítási terv teljesítésének ed- 
; digi eredményét. Majd az „Ar

matúra", „Electrocarbon" és az 
„IPEIL" , dolgozói vonulnák el 
lelkes hangulatban az emelvény 
előtt.

hak a szovjet munkamódszereket— „Áz egész világ munkás, . . , „ _
sága á proletár nemzetköziség eszű vezetőjéhez és a Gheorghe alkalmazó IMSz és más bri-

társhoz, a világ dolgozói láng-

' ", ’te Gheorghiu-Dej.elvtárshoz, a Ro- gádok , tágjai. Az ifjak . ajkán
B1\IP; jus elsejét, a. nagyszerű sztálini mán Munkáspárt Központi Ve- felcsendül az ének: „Egy a jel-" Pusztai Tm^ .elvtárs a BMP JU9 eiseietj.á nagyszerű sztálini mán MunKaspart ivozponu ve- reicsenaui az eneic: „r,gy a jei- 

Kolozsntartományi vezetőségé- borszakban, amelyben minden 'zetősége főtitkárához intézendő szónk, a béke", s az üzem dől
nek titkára ma°’yarur ismertette a kommunizmushoz vezet". ; . üdvözlő táviratok szövegét, ame- gozói valamennyien énekelnek.

■ •» máind i-i ürmön •ielentő„<„ít. Dejeu Dumitru1 elvtárs és. lyeket Kolozsvár dolgozói lelke- , _ _ “ ■ > » , . i i-.. /■
- PuStaí Imre elvtárs rámuta^tV Pusztah Imr són fogadtak el. ' Felvonulnak' G faluSl küldöttségek

unió dolgozói által elért ered- Seregszemle a Szabadság-téren
. ményekre, az ötéves terv telje. . , ,
t sitése során és arra a testvérit Az íinnépi, beszédek' után 
; segítségre, amelyet a szioeiűliz- , több mint 80 000 főnyi tömeg él- 
r mus országa nyújt a népi de- bérez, — „Éljen a nágy Sztálin, ovíobotomuo _

a béke harc zászlóvivője". Éljen- kezdődik. A hadsereg zenekarár sége vonul el a lelátó előtt. A

játssza s a tömeg lelkesen éne
kel.

mokratikus országoknak a 
cializmus felépítésében. Rámu
tatott Kolozs-tartomány dolgo
zói által a Párt 30. éviordulójá- 

. nak tiszteletére tett vállalások
.teljesítésének eredményeire.,'

a Román Munkáspárt, élén Gh. 
Gheorghiu-Dej elvtársisal". „Él-
jen május 1, a világ dolgozói, 
szolidaritásának napja'1- Majd
a zenekar, z Int^rnacionalét

cl.-* .-</ rwót’,*

A seregszemle fél 11 órakor

’ Az éljenzést és a zenekar ben az elsők között fejeztek be 
hangját lópatkócsattogás váltja a tavaszi mezőgazdasági munká- ' 
fél. Bács, Szucság és Papfalva; latokat. A feleki küldöttség 

után Szászfenes, Alsó- és FelsŐ-dolgozó földműveseinek küldött-

r dolgáéi lelkes hangulatban vonullak fel a Szabad-
‘ ság-téren

val az éten a, szovjet konzulá_ 
tus tagjai, Jakab Sándor pénz
ügyminiszterhelyettes, Dejeu
Dumitru, Pusztai Imre, a RMP 
Kolozs-tartományi és Kolozsvár 
városi bizottságának aktivistái, 
katonatisztek, a meghívott ven
dégek, a Szabadság-téri emel
vényhez vonalinak. A lelátón a
tegjobb élmunkások, kollektiv 
gazdasági .tagok is elhelyezked
nek. j

A Jókai-utcában , dobpergés, 
trombitaszó harsan. A kolozsvá
ri és a szomszédos falvak pio
nírjai 12-es sorokban jönnek. 
Kezükben virágcsokrokat, vörös 
zászlókat, képeket hoznak. Jel-
szavakban szerctetüket fejezik 
ki a gyermekek nagj' barátja, 
Sztálin elvtárs iránt. Virágcsok
rokat szórnak a lelátó felé. Utá
nuk a „Herbák János‘‘-müvek 
dolgozói zászlóerdő alatt özön
lenek az emelvény elé. Az első 
sorokban a legjobb élmunkások: 
Laurfvicftscr Károly, Boton Mik
lós, I/fa Klára és mások vonul
nak cl. Gépkocsira szerelt ha
talma.') grafikon mutatja, május 
1. és a Párt megalakulásának 
30. évfordulójára szervezett szo
cialista munkavcnsczjyck eredmé-

küldöttségeken kivül más dolgo*
zó földművesek is jönnek, hogy 
szövetségben a munkásosztállyal 
békeakaratukat juttassák kife-

lóna, Györgyfalva dolgozói vos 
nultak el. A györgyfalvi dolgo
zók kulturesoportjában Tóth 
Mihály és Lörincz Miklós — 
mindketten hatvan évesek — az

jezésre. Olyan dolgozó földmű- emelvény előtt fiatalosan ropták 
vesek ezek, akik a béke jegyé- a népi táncot. / .

Vörös zászlók erdeje
alatt a kolozsvári Állami Porce

lángyár, a „Breiner Béla", „Ro
mánia Muncitoare" és a „Varga 
Katalin" üzemek munkásai özön
lenek az emelvény felé. A „Var
ga Katalin“-üzem munkásnői 
Tacea Sultana élmunkás elv- 
társnŐ arcképét is hozzák, aki 
az üzem legjobb élmunkásai közé 
tartozik, május 1, valamint a

zottai, az állami alkalmazottak 
szakszervezete munkásindulókat 
énekelve haladnak el a lelátó 
előtt. Utánuk a kolozsvári do
hánygyár, a tej- és kenyéri pari 
tröszt dolgozói, a CFR munká
sok és a posta alkalmazottai 
vonultak el az emelvény előtt.

Párt megalakulásának 30. év- 
■ fordulója tiszteletére í gépen 

termel.

Sorra jönnek a kolozsvári ál
lami gazdaság és az egészség
ügyi intézmények dolgozói. A 
Kolozs-tartományi grafikai szak
szervezet keretében a nyomdai 
munkások, az állami román és 
magyar operák, színházak dolgo
zói vonulnak el. Majd a kisipari 
termelő szövetkezetek alkalma-

A több, mint- két órát 
felvonulást a kolozsvári 
tolók fejezték be.

Az ünnepség a délutáni

tartó 
spur-

órúk-
ban a Hója-crdöben folytatódott. 
Dolgozóink tízezrei vonultak ki 
az erdőbe, ahol hat színpadon a 
helybeli. színházak Ó3 operák 
művészei, kulturgárdák, a báb
színház, sportolók és mások szó
rakoztatták a színpadokat sürii 
tömegben körülvevő közönséget. 
A szép üauepség este utcabállal 
ért yégetj • — -



A PÁRT 30. ÉVFORDULÓJÁNAK TISZTELETÉRE

fiz aranyosgyéresi „Sodronyipar" 
hengerelő osztályának dolgozói április folyamán 

250 ezer lejt takarítottak meg

Simo Donka

ipar" dolgozói jelentős eredmé- 
- nyekkel köszöntik a Párt 30. év- 

, fordulóját. Áprilisban a dolgozók 
75 százaléka volt szocialista ver
senyben, 149 csoport és 24 bri
gád kapcsolódott be a verseny- 
mozgalomba. Élenjár a vas- 

\ huzal- és szeggyár, ahol a mun
kások 90 százaléka van verseny
ben.

i_. Április 20-án. a gyár több 
részlegében egyes csoportok már 
teljesítették a havi előirányza
tot. így Moldovait Gheorghe 
acélöntő csoportja 116 százalé- 

•- kos teljesítményt ért el az em- 
; litett időpontig és márciushoz 

viszonyítva 4.3 százalékkal csök
kentette a selejtet. A vashuzal- 
osztályon élen jár Apahidean 
Vasilé, aki április 20-ig 71 szá- 

» zalékkal túlszárnyalta havi nor- 
, ■ máját. Nagyobb normatulhala- 

dást ért el Muntean Aurél, Co- 
rovei Vasile és Ilea Dumitru, a 
2. számú ifjúmunkás brigád fe- 

. lelőse 1 és még sokan mások.
Nem hanyagolják el a „Sod- 

: ronyipar“-ban a küzdelmet, az 
' Önköltségi ár csökkentéséért, a 
takarékosságért sem. Április fo
lyamán a régi hengereiében 250 
ezer lejt takarítottak meg a 

. ' hulladékok felhasználásával. 
Jancu Joan lakat asm ester cso- 

' portjával a csapágyak öntésénél

Koloss-tartomany; területén 91 százalékban '.yt ■

j j , Dolgozó földműveseink a tartó- lozsvár-, Szamosujvár és Torda- Április 28-ig Enyed-rajonban, 99 
mány területén szorgalmas munka-*'  rajon >ír az élen. Itt jó munkát -százalékban-, teljesítették a-yetési. 
val végzik a tavaszi vetést., A Fed- fepc+tek ra a néptanácsok. Ideié e’őiránvzatot a: dolgozó: földmüve-
vi./> idoia-'us segítségére volt a brn moz'Wito'tak a doi-,<>,o to’d- sck Topanfalva-rajónban 83.3, Ko_

:; dolgozó\ földműveseknek. Kolozs- . művesekét a tervszerű vetésre. Fo- ' lozsvár-rajonban 97.9, Dés-rajonban'
■ tártonrányban a befejezéshez: köze- ; kozni kell a vetést Topánfalva^ és 84.1, Szamosujyár-ra.'Onban _96.1

• < ledik a vetési, kampány.' A koUek-.., Dés-rajonban. Itt a rajoni néptáná- Bánffyhunyad-rajonban «8<7, Zs.i'bó-
tjv- és állami gazdaságok dolgozói csők nyújtsanak több segítséget a rajohbap 89,7, Torda-rajonban 91.7

’ - már nagyresztén teljesítették á ve- községi-meptanácsoknak, hogy ' ide- százalékban. A tartomány egessz- te-
tési tervelőirányzatot, , jében teljésitsék.a vetési előirt rű’etén 91 .százalékban végeztek yl.

■ ;A vetési munkában Enyed-, Ko- zatol. , a vetési munkái.

MÁJUS1. - TISZTELETÉRE 

' . és Lekeocén kigfíit a villanyfény -
HIDALMÁS. — (Levelezőnktől.) Nagy ünnep volt Hidalmás dolgozói számára május 1. a munkásosz

tály nemzetközi harci napja. Ezen a napon gyűlt ki a faluban a villanyfény. Ilidahnás dolgozói tudják, , 
hogy ezt a nagy megvalósítást a Rómán Munkáspártnak köszönhetik. A villany bevezetése a faluba a 
Párt vezetésével létrejött villamosítási terv égy része.

A villany bevezetéséhez a falu dolgozói jelentős mértékben hozzájárultak. Önkéntes munkát végez
tek hogy minél kevesebb költséggel, minél előbb villamosíthassák a falui. >

’ - Clujeanu Janosne

LEKENCE. — (Levelezőnktől.) A Bethlen rajoni Lekence faluban május 1-én kigyult a villany^ A fa
lut a helyi erőforrások felhasználásával villamosították, az áramol az állami gazdaságban felszerelt áram

fejlesztő gép szolgáltatja.
Lekence dolgozói kitörő lelkesedéssel fogadták a falu villamosítását.

Kiss György

Teljesítik munkavállalásaikat 
a cichegyi kollektív gazdaság 

dolgozói
DÉS-CICHEGY. — (Levelezőnktől.) A Des>-Cic- 

ncgyi „Dózsa György” kollektiv gazdaság dolgozói a 
Párt fennállása 30. évfordulójának tiszteletére vállal- 
lük, hogy hat nappal a kitűzött, határidő előtt telje
sítik a *avaszi  vetési tervet. E vállalásuknak élését 
tetjek a kollektív gazdaság lagiai. p tul ‘s szárnyalták. 
A tavaszi vetést 11 nappal u kitűzött határidő előtt 
teljesítették. A munkában az első brigád tagjai tűn
lek ki. akik odaadással dolgoztak és 17 hektár terü
lő' bevetésével titlteijefbclték a tervet. A brigád 
esytk tagja. Papp György a munka során 13 nap alatt 
22 munkanapegységet teljesítet'..

A Párt fennállása 30, évfordulójának tiszteletére a 
kollektív gazdaróg dolgozói ez' is vállalták, hogy má
jus 8-ig cllubMt.'k a halast;:vat. E vállalásuknak is- ce- 
yct !c"ck a kollektiv gazdnsáe- tagjai; a halastó olké- 
rzitésénél az utolsó lenn valókat végzik. A verseny va- 
rán az ösü/c.-. munkálatot' f<'lendültek. A cichegyi kol
lektiv gazdaság tagjai méltó módon. jt> munkával, há
lájuk kiföjczérévol ünnepül: a Párt fcnn.á'lásának év
fordulóját.

Székely Ildikó

maradt salak kiolvasztására — 
régen egyáltalán nem használ
ták fel a salakot, — 340 kilo
gramm kompozíciót takarított 
meg, ami 306 ezer lej értékű. 
Kuznyecov szovjet sztahanovista 
mérnök módszerének átvételé
vel, Fülöp Sándor esztergályos 
kezdeményezésére, a 30—40 mi- 
liméteres késdarabokat újra éle
zik, ami szintén értékes anyag- 
megtakarítást jelent. Csupán 
egyetlen napon, április 20-án a 
vashuzal gyárban tízezer lej ér
tékű szappanport és 25.842 lej 
értékű ólomtömböt takarítottak 
meg.

A KOLOZSVÁRI „HERBÁK 
JÁNOS“-MÜVEK . ,

munkásai lelkesen dolgoznak a 
május 8. tiszteletére tett fel- 

. ajánlásuk teljesítésére. Egyes 
osztályok dolgozói május 1. és 
május 8. tiszteletére rekordna
pot rendeztek. így a finombőr
gyár dolgozói május 8. tisztele
tére rendezett rekordnapon napi 
előirányzatukat 200 százalékkal 
haladták tul és 98 százalékos 
minőségi eredményt értek el. 
Ugyancsak ezen a napon 33.128 
léjes anyágmegtakaritást valósi-, 
tottak még. A műszak dolgozói 
május 8. tiszteletére tett válla
lásukat április 26-ig 96 száza

Huszonkét uj tag lépett be 
a mezöbodpni kollektiv 

gazdaságba
MEZÖBODON. - (Levelezőnktől.) A mezőbo- 

doni dolgozó földművesek az elmúlt évben koL 
• lektiv gazdaságot alakítottak. A Párt utmula- 
| fásait követve, a bő'ógmj élo< útjára leptek, 
j Az elmúlt hónapok fényesen bebizonyitották 
í a kollektív jrazdaság Msöbbr.mdőségét. Az ősz- 

veién olyan kiváló, amilyenhez hasonlót a mező- 
bod-ni dolgozó földművesek -sídig soha nem 
látlak. Ezt úgy érték el. hogy géppel, tervsz^- 
ríion munkálták meg 3 földet, kihasználva a 
nagyüzemü szóéiul ista niezőgazdalkodas ö-szes 
előnyeit

Amikor a kollektiv r.Tzdaság megalakult. 34 
család lepett ha. A dolgozó földművesek, akik 
eddig ingadoztak. h'i’M a Kollektív gazdaság 
felsőbbrendűségét és sorra adják be felvmei: 
kérériiket. Az utóhl-i illőben 56 ta szaporodott a 
kollektív gazdaságba tömörült dolgozo paraszt- 

I családok száma.
I Kerekes Mártott.

lékban teljesítették. A vállalt 
176.000 lejes megtakarításból 
pedig 167 ezer lejt már megta
karítottak, A cipőgyár dolgozói 
a rekordnap alkalmával 113b 
pár cipőt termeltek a terven 
felül.

A VASÚTI FŐMŰHELYEK 
DOLGOZÓI

is teljesítették vállalásukat. A 
vállalt két ócskagép üzembe he
lyezését már április közepén tel
jesítették. Ezen kívül még a 200 
darab esztergakés készítésének 
terven felüli vállalásukat ápri
lis 27-ig 90 százalékban elvé
gezték.

AZ „UNIREA“-ÜZEMBEN 

május 8. tiszteletére megtartott 
rekordnap szép eredménnyel 
végződött. A tömegmühelyben 
Lovász Lídia . 171 százalékban 
és Abrudan Flóra 154,2 száza
lékban teljesítették normájukat 
a menethengerelésnél. A lakatos 
műhelyben a satuszerelésnél 
Rotschüd Sándor és Popovici 
Ion 330 százalékos napi elő
irányzat teljesítést értek el. Az 
eszterga-műhelyben Rácz János 
esztergályos ötödmagával Má
jus 8.“ néven termelési brigádot' 
alakított, mely aznap 220 száza
lékban teljesítette normáját.

Könnyedén le- 
fejtette kezét a 
gyermek kis tes. 

W Kéről- A kisfiú
sR pfendesen aludt

és mosolygott 
imában, anyj/j 
mellett jó me-

IJOTs ds8.il lég volt. Szem- 
píjlái kissé meg'- 

rémegtek és árnyékot vetettek 
pirospozsgás arcára, gömbölyű 
kezecskéit összetetté, mintha*  
kérne valamit. . Donkában saj- 
gott az . elválás fájdalma, 
de ai másik még erősebb, még 
hatalmasabb érzés felül kereke
dett benne.
Hogy szeretett gyermekének és 

minden gyermekiiek jobb élet 
jusson, hogy megismerjék a 
gyermekkor örömeit, hogy em
beri életben legyen részük, ér. 
tűk, az ő boldogságukért ... — 
mindezekért, hurcolni kell- — A 
harc kemény és áldozatokat, köve
tel, de ügyünk győztes ügy^ 
mert az élen a- szabadságért és 
a békééig folyó küzdelem élcsa
pata, a Párt halad. így ment 
Donka Símé a hakeba,gyerme
két nagyszüleire \ hagyva, hogy 
megmutassa az utat az anyák
nak, á harc útját, a győzelem 
útját, gyermekeik boldog jövő
jének útját

Az elválás éjjele nehéz volt- 
A tizenegyhónapos gyermek 
csendesen aludt aj nagyanyja 
szpbájábani ' Dónkét az in
dulás pillanatában gyengeség 
szállta meg. De Donka Simo 
erőt vett a gyengeségén, amely 
megrohanta, —: ő a Párt f egyel - 
mézeit, öntudatos katonája, A 
Párt, hívja a harcba az összes 
anyákért, az összes gyermekek 
boldogságáért, a munkásosztály 
és az egész nép szabadságáért, a 
háborúra készülő, vérszomjas 
tőkés-földesúri rendszer ellen,

A Pártot n reakciós kormá
nyok á legmélyebb illegalitásba 
kényszeritették. tagjait üldöz
ték, bebörtönözték, kínozták és 
meggyilkolták a reakció béren- 
cei, a Párt szava mégis látha. 
tatlah szálakon terjedt és beha
tolt 3 gyárakba, üzemekbe, iro
dákba és falvakba-

A Bukarest—Griviea-kerüle- 
tí ’füszerüzlet iölött volt az 
illegális nyomda, ahol Donka 
pihenés nélkül dolgozott, lelke
sen, minden tehetségét latba vet
ve a röpeédiilák sokszorositásá- 
nál. Milyen öröm volt számárai 
sokstfáz példányban sokszorost.’ 
tani a Párt- tiszta szavát: ,,... a 
háború a küszöbön van. A há- 
bornt szító fasiszta fronttal 
szembe; kell állítanunk a mi 
frontunkat,- azokét, akik el 
akarják zárni az uj mészárlás 
felé vezető utat" . .

Aztán . egy fülledti nyári éj
szakán a szignranca hóhérai rá
törtek a nyomdára, betörték az 
ajtót, vad diihvel rávetették ma
gukat a padlásszoba három la
kójára. Ütötték, verték őket, bo
tokkal, ököllel, puskatussal. Ne
kivadulva verték őket, szemű. 
két, arcukat, szájukat, ahol ér
ték. A sziguraneán folytatódott 
a bestiális^ barbár kínzás. Ne
héz, végnélküli napokat és éj
szakákat töltöttek ott.

Mély benyomást tettek rá 
Ana Papkor elvtársnőnok a tár
gyaláson elhangzott szavai: ,.A 
fasiszta államok háborút készí
tenek elő és borzalmas háború
ba kergetik a világot. Azzal vá- 
dolnnl;, hogy a háborn ellen 
harcoltam. A kommunisták elle
ne vannak az imperialista hábo
rúnak. Mikor Romániát az a ve
szély fenyegeti, hogy a hitleri 
Németország megszállja, a l’árt 
harcba hívja a tömegeket". A 
kommnuittűk harcoltak a húr. 
zsoázia vf.d il'ati háborús mészár
lásai elleu.de ugyanakkor éPn 
jártak a haza függetlenségeert 
vívott küzdelemben Is Liuha 
Chisinevsehi. a crnjoval nagy 

í per egy másik vádlottjai bál. 
I ran jelentette ki: „KommUnlbta 

vagyok és harcolok a fasizmus 
és. az uj háború veszélye el
len". . ,

A per befejezése után még 
hosszú ideig visszatartották az 
elitélteket Crajován. Óriási volt i;
a tömegek felháborodása, ezért !
az elítélteket egy decemberi éj
szakán, hideg téli esőben, lánc- í
raverve szállították át Doftáná- |
ra és Erzsébetvárosra. f

Donka Simo a többi elítéli 
elvtársnővel együtt Erzsébet- J
városra került. Donka: itt a bor- [
tön szőnyegszövő műhelyében 
dolgozott Mindig vidám volt, :
erőslelkü és volt ereje ahhoz, !
hogy másokat támogasson, vi
gasztaljon. Több mint két év i
telt el azóta, hogy utoljára lát. 
ta kisfiát. Este Donka ledőlt a |
börtön keskeny, kemény ágyára 
és megpróbálta maga elé kép- í
zelni a gyermeket. Él akarta >
képzelni, hogy milyen lehet >
most hároméves korában. Egy 
nap hite jött, hogy Dónkéhoz ;
„beszélőre" jött valaki. Donka 
mégtudta,! hogy néhány óra 
múlva magához ölelheti fiát • i’
Öröm ragyogta át egész lényét. 
Szemé ragyogott, arca égett, 
mintha a belső fényt tükrözné ? .! 
vissza. ' <: <' 4

Mikor Donka visszatért a ' 
„beszélőről", társnői megdöb
benve vették körül. Donka meg 
volt törye: szeme beesett, arca 
hamuszürke, , olyan volt, mini j
egy öregasszony- A kérdésekre ,
elmondta, hogy úrikor kitárt 
karokkal , magához akarta szőri- ■ í: 
tani gyermekét, a börtöíiór j 
durván megragadta a gyermeket 
és a sarokba dobta. A gyermek 
keserves sírásra fakadt. Ezután 
már nem lehetett rávenni, hogy 
az anyjához közeledjék. így telt 
el az egy óra. ,

Donka Simo a börtön ember- >'
felen körülményei között meg- |
betegedett. Operálni kellett vol
na. Sok szorgalmazás, elkesere. 
dett harc után, amelyet az er
zsébetvárosi politikai, foglyok, a 
Párt, a Vörös Segély vívtak, j 
sikerült Dónkat a vacaresti bőr- 
tön kórházába , küldeni- Innen 

! azonban visszaküldték, mert a ; 
kórház .orvosa, mint, a tőkés
rendszer hü kiszolgálója, nem 
akart segíteni egy kommunis
tán, Ezután egyre . fogyott és ! 
gyengült. A halál váratlanul jött 
rá. A haldokló Dónkat az erzsé- 

, belvárosi börtön igazgatója 
előbb csak rabszállitó vonattal 
akarta kórházba: szállítani és 
csak akkor küldte fegyveres 
börtönőrök kiséretében személy
vonaton, amikor már semmi re
mény nem volt.

így pusztították el Donkát a 
tőkés-földesúri osztály hóhérai, 
akik azt hitték, hogy elfojthat
juk a Párt szavát, az egész 
iíuunkásság harcát.

Mikor holttestét á temetőbe 
szállították, nem kísérhették sem 
rokonai, sem gyermeke, sem 
jóbarátai. Szuronnyal űzték el 
őket. Két teherautó ment a ha
lottasháztól a temetőbe. Azekő 
Douka koporsóját vitte, a má
sikban lillie felfegyverzett 
csendőrök és dcfeklivek ültek.

Donka áldoznia nem volt 
hiábavaló, harcát niások vélték 
át és folytatták. Alá a Romai' 
Népköztársaságban ti dolgozat 
gyermekei megismerték a Joidi 
életet, boldog gyermekkoruk 
van és életük egyre sz-ebbe 
Ük.

elleu.de


SPORT Száíthás - - Opera

Május 1. és 8. tiszteletére a Vöáaé sportolói 
215 százalékos teljesítményt értek el 

az MVK-sportkompíéxUm próbáinak letétele során
KOLOZSVAR Május 1. és 

8. ’ tiszteletére a kdiözsván 
spórtközösségek válldlták, hegy 
1275 sportoló, uiihQ d J1 sport- 
égből megszerzi a? MVK-spbrt~ 
kohipleytün jelvényét.' A legiio- 
gyóbb sikerrel a kolozsvári Va- 

. sas üzÁmek es iskolák spőrtblói 
szerepelték, akik 215 százalékos 
teljesitményt'érték el ,az MyK- 
próbáiból.' A vállalt 180 sportoló 

.’ helyett ‘ S”2.él) tették |é az 
_ MVK-sportkomplexum próbijtt: 

ezek közül 106-on á fétnipari kö- 
zépfjpku iskolából, ' Ugyancsak 
kitűnő teljesítményt értek el a 

- Bolyai Thidb’mányeg'y'etem spor
tolói is. A vállalt 1ÖÖ sportoló

hólyétt 133-an érték él a. fenti 
teljesítményt. Nagy Aikérrfel 
szerepelt uz MVK-sportkoiniJ. 
lexiim vbisenyeih a Herbák Já- 
ilos-íúüt’ekliez táHozó bőripari 
szakiskola is.

A vállalt 1275 sportoló he
lyett' több tílint 170D-dh tették 
te májp? 1. és d Párt 30. évfor
dulójának tiszteletére az MVK- 
sportkonilexum próbáit. Ebben 
azonban nagy része vah Jepei 
Miklós, Széplaki Tibpr, Schnei- 
dor Imre, Jordáky Béla._ Kiss 
György, Páni Győző, Reisinger' 
Férono és Holló Vilmos testne
velő tanároknak és edzőknek^

A LENGYEL ÉS BOLGÁR VERSENYZŐK GYŐZTEK A 
KERÉKPÁROS BÉKEVERSÉN Y ELSŐ KÉT S^ikASzABAN

akik lelkes mozgósító munkát 
végezte!:; Hogy minél többen , té- 
gyék le áz MVK-sportkomp
lexum összes próbáit. Amilyen 
Szép sikerrel szerepéitek az 
egyes sportközösségek és isko
lák, Ugyanakkor meg kell álla
pítanunk, hogy aé MVK-sport- 
komplexum próbái terén nagyon 
elmaradt az Élelmezők és á Lo
komotiva isportközösségé, továb
bá az IMF- Victor Babos és a 
Grafikai Szakiskola. Biztosra 
vesszük, hogy május 8. tiszte
letére az elmaradt sportközössé
gek, o^yeteihek és iskolák Spor
tolói is megszerzik az MVK- 
sportkőmptexum jelvényét.

A p. OSZTÁLYÚ 
BAJNpKSAG ÁLLASA

Állami román opera:
Pépteken, május 4-én: Pikdáma.

Aromán nemzeti színház:
Csütörtökön, május 3-án: Villa a 

mellékutcában.
Állami magyar opera:
Csütörtökön, május 3-án: Báli- 

csiszerájj szökőkút.
Állami magyar színház.-

Pénteken, május ,4-én este ,8 óra
kor: üzenet áz élőknek, (Bemutató 
előadás.)

MOZI:
„VÖRÖS CSILLAG" MOZGÓ: 

Tayasz Szákenbéú. Előadások kez
deté: 4, 6 és 8 órakor. Vasárnap dél
előtt fél 12 órákor matiné.

„Maxim görkiJ” mozgó: 
Dzsurgai pajzsa. Előadások: 3, 5, 
7 és 9 órakor.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): Sze
relmem, Előadások kezdete: 3, 5, 
7 és 9 órakor: Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné,

„CAPITOL” MOZGÓ: Tavasz 
Szákénben. Előadások kezdete: 3, 
5. 7 és 9 órakor, Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

„ÚRANiA” MOZGÓ: Május 2- 
től: Beethoven-bangverseny. Elő
adások 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasár- 
nap délelőtt 11 órakor matiné.

„MUNKÁS” MOZGÓ:. Három 
találkozás. Színes film. Előadások:
3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

„p.J IDŐK” MOZGÓ: Hirádő. — 
Az ember és a majom. — A zöld 
espes. (Sirines). — Precup, á felta
láló. — A sastoll. (Színes).

„VICTORIA” FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZET
Kolozsvár, Horea-ut 108.

Telefon: 13—41, 13—401 2Ö—43, 25—16.
Szabad és Irányított élelmiszer, textil és lábbeli, zöldség és gyömölcs 

Éttermek, falatozók,
Cipőjavitó műhelyek, férfi- és női ruha és ffehéinemü-szabóság.

Kolozsváron 107 fióküzlet.
A verseny mfepdlk szakaszát 

Prága és Büdejóvtee között 168 
kilométeres távon a bolgár Dió- 
nov nyerte meg 4 óra 37 21 nip,- 
es idővel. 2; Ofstergard (Dánia) 
4 óra 87^2 pw.. 3. Kxisjrtóf 
(Bolgár Népköztársaság) 4 , pra 
37’29 mp.

A román versenyzők közül 
mp.-es idővel, 3, Hoehnrd (Fran- jMarin Nienlegcú az első ,ver- 
éiaországi 5 óra’ 1.35 mp. 3. isenyiiafi 3®-ikná!lú míg máspd- 
Maister (Német _ Demokratikus nnn 11-iknfek fittott Ite a 12 or.; 
Köztársaság) 5 óra 1-35 mik szag 72 versenyzője közül

PRÁGA. — A ,;Rudg Pravo“ 
és a „Tribühe Lúdul' kerékpá
ros békeversenyéhek első szaka
szát. ünnepélyes keretek között 
futották le április 30-án 164- ki- 
loinétercs távon, Prága—Kiad
ná és Prága között. A verseny 
első szakaszáiiák győztese á 
lengyel Vojósik volt 5’ óra 1,17

1. Lök; Szátibár 6 4 1 1 9:4
2. Lók, Nagyvárad 6 4 1
3 Met. Szeben 6 3 2
4. Láng Médgyes 6 3

1 9:5
1 11:5

5. Lók Kolozsvár 6 2
6 Hads, Krajova 6 3
7. Mét. Ar. Gyéres 6 3
8, H^ds. K-vár 6 .
9. Met. Nagybánya 6 1

10. Lók. Árad 6
11. Láng Lupény 6
12. Met.' Reáca 6

2

1
1
1

2
3
1

1
1
2

12
2 2
2 3
1 4

8:4 
10:4 
10:7 
12:10 
10:7
5:9 
6:12

0 5 4:13
0 5 5.19

9
9
8
8
7 
7
7
6
4
3 
2
2

Közlemények ha, nem komfortos ellenében, bel
városban. Ugyanott kárpitozott 
szalorigarnitura "nagyon olcsón .el
adó. Cim a kiadóban. —. KÖZPÖNt 
TI. eGYSZÖBÁS. gázfűtéses laka-: 
sómat — mellékhelyiségek hászná- 
latával — elcserélném "egyszobás, 

___  konyhás,'fürdőszobás' lakással. ,r— 
Kolozsváron szerdán hajnalban 5, Cim a kiadóban. — IRÖGÉPELÉST 
3 fok; délben 23 fok volt, a lég- VÁLLALOK, esetleg féínaórn. Ci- 
nyomás 7Ó3 min, sülyed. mekéí „Öragépelés 55” jeligére a

VÁRHATÓ UDŐJArASI Válto
zó felhőzet, a délutáni őrákbán fő
leg a hegyvidéken záporeső lenét. 
A melég fokozódni. Mérsékelt, 
időnként élénkebb délkeleti szél. 

. tt. ’ *

MÁJUS 8 TISZTELETÉBE DÖFTÁNÁRA RENDEZ KIRÁN
DULÁST A KÓLOZS*TARTOMÁNYÍ  SZAKTANÁCS

' KOLOZSVÁR — A dolgozók Részvételi díj 8G0 lej, Jelétitkta- 
kérésére a Kolozs-tartományi ni lehet csütörtökön estig a 
Szaktanács kétfiápog kirándulást szakszei’vézbtéknél.' — Indulás 
rendez a doftanai börtönhöz, gzüttibat délután.

RUKARESTBEN ÉS SZŐ- 
‘ i ' FIÁBAN ! '

kettős nemzetközi labdarugó 
mérkőzés volt vasárnap. Buka- 
restbén a Hadsereg együttese 
0:0 arányban döntetlenül ját
szott a szófiai hadsereg csapa-

A HADSEREG GYŐZÖTT. A LOKOMOTIVA DÖNTETLENÜL S, 
' MTSZOT® A HATOblK rORDULÓBAN " ' ' J'Vl™ JlSiíS

KOLOZSVÁR. — A II. osz
tályú labdarugó bajnokság ha
tódik fordulójában több megle, 
pótéssZerü eredmény volt- A 
szatmári Lokomotiva 2:1 (1:1) 
arányban győzött Nagybányán 
a Métáiul ellen és ezzel a győ- 

. zelméve] jobb gólaráunyál a 
bajnokság élére került, -Ugyan- 
csák meglepetésnek számit a 
medgyesi Láng í:0 (1:0) arányú 
győzelme Krájován a Hadsereg 
ellen. Szebenben a Métáiul 2:0 
(0:0) arányban győzött a lupányi 

' Láng ellen, míg Arányosgyére- 
sen a Métáiul 5:0 (1:0) arányban 
a resieai Métáiul ellen.

Nagyváradon a kolozsvári

a helyi DüamoyaL
Lokomotiva 0:0 arányban dön
tetlenül játszött a helyi vasutas 
csapat ellen, A rmhez, sáros - és 
vizes pályán lejátszott mérkőzést 
a bukaresti Toneseu jól vezette.

Kolozsváron a Hadsereg 
együttese FüiÖp, Vakarcs és 
Dohai góljaival 3:0 Í2:Q) arány
ban megérdAméltón győzött az 
aradi' Lokomotiva éllém

Az T. osztályban csak égy 
mérkőzést játszó Utak le Petro- 
zsénybaii, ahol á Láng együtte-
se fölényes játék után 5:0 Í3|0) labdaruaó C3apat RNK-kupa 
arányban gyozott a temesván K . ? ' > “ , F
Tudomány ellen. A többi I. ősz. küzdelmei során 4:0 (1:0) arany- 
tályu inórkőzésetót május 6-ra 
halasztöttáki

BQT VINNIE

10 és fél—9 és fél arányban ve
zet a 20-ik forduló után Bron-
stejn- ellen. A 19-ik fordulóban 
Botvinnik győzött a 6O.ik lépés 
után, míg a 20-ik forduló dön
tetlenül végződött. A 21-ik for
dulót május 4-én játsszák le-

A HERBÁK JÁNOS.MÜVEK

HÉT KOLOZSVÁRI VERSENYZŐ KERÜLT AZ ORSZÁGOS 
ÖKÖLVÍVÓ BAJNOKSÁG DÖNTŐJÉBE

bán győzött a Text^a együttese 
ellen és igy bejutott m ötödik 
fordulóba.

A VICTORIA
KOLOZSVÁR, - Közel 1500 né

ző olött tartották meg vasárnap 
délelőtt a zónák közötti ökölvívó 
bajnokság döntőjét' amelyen • ko
lozsvári Hadsereg versenyzői kitü
nően megálltak helyüket. Nyolc

miatt leintették. Solomop (Szdjém 
púritozással győz Éberwéln (Arád) 
ellen,. Bakos (Kolozsvár) a mfiwidlk 
menetben "kiütéssel győz' óéiig 

i (Nagybánya) ellpn. Popeycu (Ko- 
í lozsvár) pontozással győz Tudoré

(Nagyvárad) elten. Sérbd (Kotözs- 
vár)' a második menetben kiütésselversenyző közül heten kerültek be

KtKixaJA háfcmiwrfánir fiyőz Bobes (Marosvásarnejy) ellen
? i (Rblozsvár) a második menet-

döntőjébe, Légswytol felfelé az - ----- • • —•
egyes súlycsoportok eredményei a

győz Dobfts (Marosvásárhely) ellen.

' következők:

ben kiütéssel győ2 Fopesfcü (Nagy
várad) ellen. Aöatrlnei (Kolozsvár) 
pontozással győz Hajdú (Nagybá- 

; nya) ellen. Constantin (Kolozsvár) 
az első menetben győz Slamovite 
(Nagyvárad) ellen, aki a mérkőzést 
feladta. Fűrész (Bukarest) ugyan
csak' az első menetben győz a

labdarugó csapata 1:1 (0:1)
aránybaji döntetlenül játszott a 
marosujvárii Métáiul eíl£n. Az 
ÉpítőkliO (1:0) arányban' győ
zött a zilahi Spárták ellen, míg 
az egerest Láiig játék nélkül 
kapta a két pontot, mert a Ha
ladás nem jelent meg Szamos- 
ujváj-on áz Állami, Gazdaság 
csapata 1:0 (1:0) arányban győ
zött a tordáj Lokomotiva ellen.

! Rlpka (Kolozsvár) a második me-
• netben kiütéssel győz Porain 

(Nagybánya) ellen. Nagy (Koíozs- 
vár)—ürucu (Arad) mérkőzés mlnd-

: két versenyzőjét sportszerűtlenség nagyváradi lován ellen.

A MAGYAR NB I.

hétfőn lejátszott 9-tk fordulójának 
eredményei a következők: Dorog— 
Bástya 2:2 (1:1), Kinizsi—Dózsa

BARABÁS KÁROLY (HERBÁK JÁNOS) A TARTOMÁNYI 
KERÉKPÁR BAJNOKSÁG GYŐZTESE

KOLOZSVÁR. — Százkilóméteres 
távon. Kolozsvár—Bán-ffyhunyad 
és virszn rendezte met a tartomá
nyi Testnevelési és Sportbizottság 
a kerékpáros országúti bajnoksá
got. amelyen a legszebb teljesít

ményt Bartíbús Károly, a líérbúk 
Jánei müvek sportolója érte el, aki 
a távot 3 óra 03 9 mp-es idővel ér
te el. 2, Bakos Béla (Vasas) 3.17 8 
mp. 3. Vladut Vasile (Vasas) 3.20 4
mp.

STAFÉTÁT MA DÉLUTÁN 5AZ EGYES TARTOMÁNYOK
ÓRAKOR ÉÍiKEZNEK KQLOZSVARRa

2:1 (1:1). Salbtc—Vasas 1:1 (1:0), 
Sortex—Szegedi Honvéd 3:0 (2:0), 
Csepel—Szombathely 3:0 (1:0), Hon
véd—Petőfi 3:1 (1:0), Győr—Diós
győr 4:1 (2:1). A bajnokság állása 
Bástya 15, Honvéd 14, Dózsa 11, 
Győr 11. Kinizsi H. Vasas 10. Diós
győr 9, Szegedi Honvéd 9, Dorog 8, 
Csepel 7, Salbtc 7, Sortex 7, Szom
bathely 5 éu Petőfi 2 ponttal.

• KOLOZSVÁR. — A Párt 30. év- 
fordulójának tisztcletoro a legtöbb 

, tartományból stafétákat indítottak 
el amelyek május 8-ún érkeznek 
a fővárosba. Bihar-, Maros-, Radna 
ég Nagybánya-tartomány sinfMii 
mQ délutón 5 óralcor érkeznek meg

Kolozsvárra az IMSz Szabadság- 
téri székháza elé, ahol ünnepélyes1 
fogadtatásban részesítik. Kolozs
várról május 4 én reggel 7 órakor 
indul tovább Szebenbe a 20 ta
gú staféta.

RATZ 3.
őrás- és ékszerészüket 

átköltözött Szabadság-tér 19 »«• 
kapu alatti helyiségbe

Centiül Pob’grafio Nr. 7 Cluj, Intrepr. Ind. de StatM Str. Brassói Nr. 7.

.. . üzenet 
az élőknek!

J, Burjakovszkij drámája 
Bemutatja:

május 4-én- pénteken este 
órakor az

AUcíííh Magyar 
' Színház ' 
Jegyek az AGES-néL

8

____  „Öragépelés 55” jeligére
" kiadóba kérek. — ELCSERÉLNÉM 

bemata melletti 2 szdba, konyhá- - 
piát nagy szoba,' konyhával. Nagy 
Lászlóhé, Lívezii-Berek-utca 13.

ÁmHIRDETÉS •
NÖIsKERÉKPÁR jókarban eladó. 

Garoafelor-Szegfü-utca '18, Bulgá- 
ri’a-telep, — SÖTÉT. FRANCIA 
HALÓ eladó. Szabadság-tér 11, 
házfelügyelőnél. — .ELCSERÉL
NÉM KOLOZSVÁRI KÖZPONTI, 
szoba, konyha, fürdőkzoba-haszná- ' 
latos lakásomat hasonló maros- 
vásárhelyivel, Cim a kiadóhivatal
ban. — STEPPELT DAC-kocál', 
jó állapotban éladó. Crinülül-Lili- 
om-utca 6, — 3-AS SZÁMp P®N<^- 
SZEKRÉNYT ’ veszek. Ajánlatokat 
„Vasszekrény" jeligére a, kiadóba 
kérek - BEJÁRÓ SZOPTATÓ 
NŐT azonnalra kérésünk. Avrám 
lancu-utca 54, emelet. — CSALÁ
DI HÁZ nagy udvarral, kerttel Rá- 
kóczi-negyedben 380.000 lejért sür
gősen eladó. Értekezni Chiriasdl 
Elisabeta, Gutenberg-utca 1, ajtó 18 
— ELVESZETT április 28-án este 
fél 9 órakor a Molotov-utca 19 sz. 
alól a táviratkézbesitő Clj 189. for
galmi rendszámú, Neumann-gyárt- 
mányu, 61. gyári számú férfi ke
rékpárja. Megtalálója, nyomraveze
tőié jutalmat kap Ciocarlíéi-Pacslr- 
ta-utca H szám alatt. MÉLY, 
FEHÉR GYERMEKKOCSI eladó. 
Masaryk (volt Hosszu)-utca 1, ajtó 
2. — ELSŐRENDŰ SEZLON. 80/ 
180 méretű eladó. Vörös Hadsereg- 
utja 67. kétszer csengetni. — EL
VESZETT ARANYÓRÁM. Apai 
emlék. Becsületes megtalálót illően 
Jutalmazom. Taar János, Mócok- 
utia H2. Síposnál. — ..OLIMPIA”- 
tÁSKAIRÓGÉP uj állapotban el
adó. Rákóczi-ut 23, telefon 18-71 — 
UJ, 1Q0X200-AS AJTÓ 10-es tokkal 
eladó Csaba-utca 52. — „SINGER” 
NŐI VARRÓGÉP jó állapotban 
eladó. Méhes-utca 59. ajtó 3. — 
ANTIK. 3—4 fiókos komódot sürgő
sen veszek. „Orchidea" virágüzlet, 
Dózsa Györgv-utca 22. — KANA- 
PÉ-RÖIíAMIÉ 2 fotellel, majdnem 
ul. sürgősen eladó. Ciula-utca 21 
Bejárat Május 1-utcából. — DIÓ- 
FURNÉROS, kifogástalan, modern 
kombinált szekrény, esetlev teljes 
bútor eladó Galamb-utca 41. — 
SZOBA. KONYHA, összkomfortos 
belvárosi lakárt adnék szoba, kony-

,,Munkás mözgó” 
bemutatja, a 

három találkozás 
cimü, művészi, színes filmet 
A „Mösfilm” stúdió Lenin- 

renatiel kitüntetett alkotása 
Főszereplők: Tárnára Makaro- 

va és Boris Csirkov. 
Előadások: 3, 5, 7 ég 9 órakor 

"Vasárnap, délelőtt 11 órákor 
matiné

,,MÁtiM görkiJ” Mozgó 
bemutatjb a

DZSURGAI PAJZSA 
című filmet 

Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 
....... órakor

„URÁNIA” MOZGÓ 
. .. bemutatta a .

„BELGOSKINQ” stúdió 
'alkotását

„BEETHOVEN.
1 HANGVERSENY" 

FQ^zérepbén: M;’ ÍÍAiiMANóV 
■ V. VASZILJEV

V. GARDIN
A. LARIKOV 

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor 
Vasárnap matiné 11 órakor

„Uj IDŐK” MOZGÖ
Műsor: 

május 6-ig 
HÍRADÓ 

AZ EMBER ÉS A MAJOM 
A ZÖLD CSÚCS (Színes) 

PRECUP. A FELTALÁLÓ 
A SASTOLL (Szines)

31X000.— LEJ JUTALMAT 
FIZETEK

annak, aki április 16-án este a 
Molotov-utca 34 szám elölt el
veszett kéthengeres, feketeszinü, 

uj, BMW.
MOTORKERÉKPÁROMNAK 

NYOMARA VEZET 
Rendszáma Cluj, 1723. — Mo
torszáma 500477, — Címem. 
Tamás, Kolozsvár, Molotov-ut

ca 34 szám.

Világosság
Felelős szerkesztő: LAzAR JÓZSEF

Szerkesztőség: Horea-ut 6. TL 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó- 
hivatal: Molotov-utca 16. Teler 
fOn: i^—i 1, — Laptulajdonos: 
„Petőfi” Lan- és Könyvkiadó RT.

Taxa post. piát, in mim. conf. Dir. Gén. PTT. No. 89925—1948


